Об изменениях в порядке использования кассового и иного оборудования при оказании услуг по перевозке пассажиров автомобилями-такси
С 22 июля 2023 г. в соответствии с Законом Республики Беларусь от 18 июля 2022 г. № 196-3 «Об изменении Закона Республики Беларусь «Об автомобильном транспорте и автомобильных перевозках» (далее – Закон № 196-З) для субъектов хозяйствования, осуществляющих перевозки пассажиров, прием средств платежа и (или) использования кассового и иного оборудования при оказании услуг будет определяться только в порядке, установленном Советом Министров Республики Беларусь и Национальным банком Республики Беларусь. 
Такой порядок определен постановлением Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 6 июля 2011 г. № 924/16 «Об использовании кассового и иного оборудования при приеме средств платежа» (далее – постановление № 924).  В постановление № 924/16 внесены изменения, которые затронут, в том числе, порядок приема средств платежа и использования кассового и иного оборудования организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими перевозки пассажиров автомобилями-такси .
Изменения внесены постановлением Совета Министров Республики Беларусь, Национального банка Республики Беларусь от 7 декабря 2022 г. № 841/27 и вступят в силу с 22 июля 2023 г. 
Для организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих перевозки пассажиров автомобилями-такси, будет предоставлена возможность использовать вместо кассового суммирующего аппарата, совмещенного с таксометром, программную кассу. 
Для автомобилей-такси, осуществляющих перевозку пассажиров, заказ и оплата которой осуществляются только посредством электронной информационной системы с использованием реквизитов банковских платежных карточек, исключается обязанность устанавливать и использовать карточные платежные терминалы. 
[bookmark: _GoBack]На организации и индивидуальных предпринимателей, являющихся владельцами электронных информационных систем и осуществляющих прием платежей за услуги по автомобильной перевозке пассажиров автомобилями-такси, заказанные и оплаченные посредством электронной информационной системы с использованием только реквизитов банковских платежных карточек, возложена обязанность направлять заказчику посредством электронной информационной системы электронную квитанцию на адрес электронной почты, указанный заказчиком. 
С постановлением № 841/27 можно ознакомится на сайте Национального правового Интернет-портала Республики Беларусь. 


