[bookmark: _GoBack]		Октябрьский районный исполнительный комитет информирует, что в настоящее время имеется возможность предоставить следующее незаселенное арендное жилье:
гражданам, имеющим первоочередное право на получение арендного жилья в соответствии со статьей 111 Жилищного кодекса Республики Беларусь (на время трудовых отношений):
жилая комната, площадью 13,5 кв. м. в трехкомнатной квартире, расположенной по адресу: г. п. Октябрьский, микрорайон 1-й, д. 2, кв. 19. Квартира оборудована центральным отоплением, водоснабжением, водоотведением, электроснабжением. Размер платы, которую наниматель обязан будет платить за пользование (аренду) данной жилой комнатой, не считая оплату коммунальных услуг, в настоящее время составляет 1,79  рублей в месяц;
жилая комната, площадью 16,7 кв. м. в трехкомнатной квартире, расположенной по адресу: г. п. Октябрьский, микрорайон 1-й, д. 2, кв. 19. Квартира оборудована центральным отоплением, водоснабжением, водоотведением, электроснабжением. Размер платы, которую наниматель обязан будет платить за пользование (аренду) данной жилой комнатой, не считая оплату коммунальных услуг, в настоящее время составляет 2,22  рублей в месяц;
        квартира, расположенная по адресу: г.п. Октябрьский,                    ул. Советская, д. 131, кв. 19, общей площадью 39,4 кв.м., состоящая из одной жилой комнаты, оборудованная центральным отоплением, водоснабжением, горячим водоснабжением, канализацией, электроснабжением. Размер платы, которую наниматель обязан будет платить за пользование (аренду) данной квартирой, не считая оплату коммунальных услуг, в настоящее время составляет  5,83  рублей в месяц;
        квартира, расположенная по адресу: г.п. Октябрьский,                    ул. Советская, д. 66а, кв. 26, общей площадью 38,6 кв.м., состоящая из одной жилой комнаты, оборудованная центральным отоплением, водоснабжением, горячим водоснабжением, канализацией, электроснабжением. Размер платы, которую наниматель обязан будет платить за пользование (аренду) данной квартирой, не считая оплату коммунальных услуг, в настоящее время составляет  5,71  рублей в месяц;
        квартира, расположенная по адресу: г.п. Октябрьский,                    ул. Бумажкова Т.П., д. 8, кв. 59, общей площадью 36,8 кв.м., состоящая из одной жилой комнаты, оборудованная центральным отоплением, водоснабжением, горячим водоснабжением, канализацией, электроснабжением. Размер платы, которую наниматель обязан будет платить за пользование (аренду) данной квартирой, не считая оплату коммунальных услуг, в настоящее время составляет  5,45  рублей в месяц;
        квартира, расположенная по адресу: г.п. Октябрьский,                    ул. Кооперативная., д. 1, кв. 10, общей площадью 38,8 кв.м., состоящая из одной жилой комнаты, оборудованная центральным отоплением, водоснабжением, горячим водоснабжением, канализацией, электроснабжением. Размер платы, которую наниматель обязан будет платить за пользование (аренду) данной квартирой, не считая оплату коммунальных услуг, в настоящее время составляет  5,74  рублей в месяц;
        квартира, расположенная по адресу: г.п. Октябрьский, микрорайон 1-й, д. 2, кв. 9, общей площадью 53,6 кв.м., состоящая из двух жилых комнат, оборудованная центральным отоплением, водоснабжением, горячим водоснабжением, канализацией, электроснабжением. Размер платы, которую наниматель обязан будет платить за пользование (аренду) данной квартирой, не считая оплату коммунальных услуг, в настоящее время составляет  7,93  рублей в месяц.
квартира, расположенная по адресу: г.п. Октябрьский,                    ул. Звонковича Н.Я., д. 19а, кв. 19, общей площадью 53,4 кв.м., состоящая из двух жилых комнат, оборудованная центральным отоплением, водоснабжением, горячим водоснабжением, канализацией, электроснабжением. Размер платы, которую наниматель обязан будет платить за пользование (аренду) данной квартирой, не считая оплату коммунальных услуг, в настоящее время составляет  7,89  рублей в месяц;
Для получения указанных жилых помещений гражданам необходимо обратиться с письменным заявлением в службу «Одно-окно» Октябрьского райисполкома. 
При себе необходимо иметь паспорт и индивидуальное ходатайство организации с необходимыми документами. 
Заявления принимаются в период с  10 по 24 августа 2023 года включительно. Справки по телефону  3- 85- 01.


