Только важная информация!
Для руководителей и главных бухгалтеров организаций,
 применяющих УСН в 2023 году, 
а также налоговых консультантов и аудиторов, которым интересны изменения  в законодательстве по УСН 

[bookmark: _GoBack]Вебинар на тему: «Порядок ведения учета валовой выручки и заполнения декларации по налогу при УСН организациями. Новый электронный сервис «Книга учета доходов и расходов плательщиков УСН» 
Дата проведения – 5 апреля 2023 года. Время проведения – 10.00 - 11.30 Стоимость – 40,50 руб., с учетом скидки 10 % – 36,46 руб.* 
Эксперты: представители Министерства по налогам и сборам, разработчики нормативных документов, регламентирующих порядок ведения книги учета доходов и расходов организаций, применяющих УСН. 
На вебинаре вы узнаете:
 о правилах ведения учета плательщиками налога при УСН; 
об особенностях учета операций, формирующих налоговую базу налога при УСН, в книге учета доходов и расходов организаций, применяющих УСН, и заполнении налоговой декларации (расчета) по налогу при УСН на основании данных такого учета; о новом электронном сервисе «Книга учета доходов и расходов плательщиков УСН»; 
о практических аспектах ведения учета валовой выручки и формирования налоговой декларации (расчета) по налогу при УСН посредством нового электронного сервиса (с демонстрацией его возможностей в режиме онлайн); а также получите ответы на все интересующие вас вопросы по теме вебинара. 
Почему стоит принять участие в вебинаре?
 1. Только достоверная и практическая информация «без воды». 
2. Доступная стоимость участия. 
3. Возможность задавать вопросы спикерам предварительно и в ходе вебинара.
 4. Демонстрация нового электронного сервиса «Книга учета доходов и расходов плательщиков УСН» в режиме онлайн с комментариями и пояснениями разработчиков. 
5. Решение практических кейсов по заполнению налоговой декларации (расчета) по налогу при УСН в новом электронном сервисе. 

Специальный бонус - каждый участник вебинара получает доступ к видеозаписи мероприятия в течение 1 месяца!

* Скидка в размере 10% на участие в вебинаре предоставляется организациям и индивидуальным предпринимателям, оформившим подписку на журналы «Налоги Беларуси» и (или) «консультант предпринимателя» в печатной форме или в форме электронного издания на апрель 2023 года! 

Шагайте в ногу со временем – ведите учет грамотно, с использованием новых технологий! Экономьте свое время и деньги!

Получить дополнительную информацию об условиях участия и зарегистрироваться на вебинар можно на портале www.info-center.by либо по тел.: (017) 269-19-38, 269-19-79

