ИНВЕНТАРИЗАЦИЯ ОБОРУДОВАНИЯ И ТЕХНИЧЕСКИХ УСТРОЙСТВ, СОДЕРЖАЩИХ ОЗОНОРАЗРУШАЮЩИЕ И (ИЛИ) ОЗОНОБЕЗОПАСНЫЕ ВЕЩЕСТВА

[bookmark: _GoBack]Инвентаризация оборудования и технических устройств, содержащих озоноразрушающие и (или) озонобезопасные вещества, проводится юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими эксплуатацию оборудования и технических устройств, содержащих озоноразрушающие и (или) озонобезопасные вещества.
Инвентаризация проводится не реже одного раза в три года не позднее 20 января года, следующего за отчетным.
Инвентаризации подлежат работающие, резервные, находящиеся на консервации, демонтированные, выведенные из эксплуатации (при наличии в них остаточного количества озоноразрушающих и (или) озонобезопасных веществ) единицы оборудования и технических устройств, содержащих озоноразрушающие и (или) озонобезопасные вещества.
Демонтированные, выведенные из эксплуатации единицы оборудования и технических устройств, из которых удалены озоноразрушающие и (или) озонобезопасные вещества, не подлежат инвентаризации при наличии акта, удостоверяющего отсутствие таких веществ в оборудовании и технических устройствах.
Инвентаризация осуществляется ответственным лицом (комиссией), назначенным (назначенной) приказом руководителя юридического лица, или индивидуальным предпринимателем. 
Для проведения инвентаризации могут привлекаться специалисты, осуществляющие техническое обслуживание оборудования и технических устройств.
По результатам инвентаризации составляется инвентаризационная опись оборудования и технических устройств, содержащих озоноразрушающие и (или) озонобезопасные вещества, по форме согласно приложению к Инструкции о порядке проведения инвентаризации оборудования и технических устройств, содержащих озоноразрушающие и (или) озонобезопасные вещества (в редакции постановления Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь от 26.05.2020 № 12).
Обращаем внимание, что в соответствии со статьей 16.43 КоАП нарушение законодательства об охране озонового слоя влечет наложение штрафа в размере от двух до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя - от пяти до ста базовых величин, а на юридическое лицо - до пятисот базовых величин.


