[bookmark: _GoBack]ОБ ИЗМЕНЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ О ПОРЯДКЕ ВЫДАЧИ РАЗРЕШЕНИЙ НА ВЫБРОСЫ ЗАГРЯЗНЯЮЩИХ ВЕЩЕСТВ В АТМОСФЕРНЫЙ ВОЗДУХ

Октябрьская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды обращает внимание, что с 28.11.2023 вступили в силу изменения в Положение о порядке выдачи разрешений на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух, внесения в них изменений и (или) дополнений, приостановления, возобновления, продления срока действия разрешений на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух, прекращения их действия, которое утверждено постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 21 мая 2009 г. № 664.
Так, изменились основания для внесения в разрешение на выбросы изменений и (или) дополнений.
Согласно пункту 22 указанного Положения, заявитель либо его представитель обязан обратиться в областной комитет для внесения в разрешение на выбросы изменений и (или) дополнений в случаях:
изменения наименования заявителя, его обособленных подразделений (филиалов), в том числе связанного с реорганизацией юридического лица в форме преобразования, - в шестимесячный срок со дня возникновения таких обстоятельств;
изменения местонахождения, адреса заявителя, его обособленных подразделений (филиалов) - в шестимесячный срок со дня возникновения таких обстоятельств;
необходимости изменения срока действия временных нормативов допустимых выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, установленных в пункте 2 разрешения на выбросы, - до окончания их срока действия (с представлением обоснования);
необходимости изменения срока действия условий осуществления выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, указанных в пункте 3 разрешения на выбросы, - до окончания их срока действия (с представлением обоснования).
Для внесения в разрешение на выбросы изменений и (или) дополнений заявитель либо его представитель представляет в областной комитет:
заявление по форме согласно приложению 3 Положения;
документы и (или) сведения (обоснование), подтверждающие необходимость внесения в разрешение на выбросы изменений и (или) дополнений, - в случае необходимости изменения срока действия временных нормативов допустимых выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, условий осуществления выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух.
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