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[bookmark: _GoBack]Итоги исполнения бюджета Октябрьского района
за 1-е полугодие 2023года

В консолидированный бюджет Октябрьского района за 1-ое полугодие 2023 года поступило доходов в сумме 22747,5 тыс. рублей, или 47,6% к уточненному годовому плану. Поступления собственных доходов обеспечены в сумме 7625,3 тыс. рублей, или 45,6% (2022 г. – 6896,9 тыс. рублей или 49,9) к годовым назначениям. В общей сумме поступлений доходов бюджета за отчетный период 66,5% составляют безвозмездные поступления от других уровней государственного управления, что в сумме составляет 15122,2 тыс. рублей, в т.ч. дотация 11724,6 тыс. рублей.    
Выполнение запланированных параметров доходов бюджета по трем основным доходным источникам сложилось следующим образом: налогу на недвижимость – 1720,9 тыс. рублей (48,7 %), подоходному налогу с физических лиц – 3148,0 тыс. рублей (48,1%), и налогу на добавленную стоимость – 1219,1 тыс. руб. (49,8 %), с темпом роста к предыдущему году соответственно112,4%, 117,6 % и 120,2 %. По вышеперечисленным источникам в бюджет зачислено 79,8 % поступлений доходов первого полугодия текущего года.
	Расходы бюджета за 1 полугодие 2023 года произведены в пределах поступивших в бюджет налоговых и неналоговых доходов, дотации и межбюджетных трансфертов из областного бюджета в сумме 22 639,0 тыс. рублей, что составило 47,3% к уточненному плану на год.  
В отчетном периоде обеспечена своевременная и в полном объеме 
выплата заработной платы и отпускных работников бюджетного сектора. 
[bookmark: _Hlk140747786]В структуре расходов бюджета 80,4% приходится на первоочередные расходы 18 212,6 тыс. рублей, в том числе на заработную плату и начисления на нее – 62,0% (14 042,2 тыс. рублей), трансферты населению – 3,0% (675,5 тыс. рублей), продукты питания – 2,2% (501,5 тыс. рублей), лекарственные средства, изделия медицинского назначения – 1,0%       (215,3 тыс. рублей), коммунальные услуги – 6,1% (1 382,9 тыс. рублей), субсидии на финансирование жилищно-коммунальных услуг, оказываемых населению – 5,7% (1 297,4 тыс. рублей), субсидии на финансирование услуг транспорта – 0,4% (97,8 тыс. рублей).
Кредиторская задолженность по средствам бюджета на отчетную дату составила 49,2 тыс. рублей. Из них основная сумма задолженности приходится на оплату текущего ремонта жилищного фонда 92,7% или     45,6 тыс. рублей.
Дебиторская задолженность по средствам бюджета составила 686,4 тыс. рублей, что составляет 3,0% от суммы произведенных расходов отчетного периода.
На осуществление расходов бюджета направлены средства резервного фонда в размере 47,3% от запланированного в бюджете объема или 39,3 тыс. рублей, а также согласованы и направлены остатки средств, сформированные по состоянию на 1 января 2023 года на сумму 121,2 тыс. рублей, в том числе по районному бюджету на сумму 110,6 тыс. рублей, по бюджетам сельсоветов всего на сумму 10,6 тыс. рублей. 
Как и запланировано первоначально расходы бюджета сохранили социальную направленность.
На развитие социальной сферы в отчетном периоде направлено 15 489,3 тыс. рублей или 68,4% расходов бюджета. 
По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается улучшение результатов финансово-хозяйственной деятельности бюджетных организаций в отчетном периоде. Учреждениями социальной сферы за первое полугодие 2023 года получено доходов от приносящей доходы деятельности на сумму 248,1 тыс. рублей, что на 18,8% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.
Расходы бюджета на функционирование органов местного управления и самоуправления сложились в размере 1 807,3 тыс. рублей, 50,2 уточненного годового плана, что составляет 8,0% в объеме бюджета.
На функционирование Центра по обеспечению деятельности бюджетных организаций в рамках реализации мероприятий государственной программы «Управление государственными финансами и регулирование финансового рынка» в отчетном периоде направлено 741,5 тыс. рублей, или 47,7% уточненного годового плана.
На финансирование отраслей национальной экономики из бюджета направлено 769,3 тыс. рублей, 45,3% уточненного годового плана, 3,4% в объёме бюджета.
Расходы бюджета на возмещение разницы в цене на твердые виды топлива, реализуемые населению, а также на возмещение части надбавки при реализации населению твердых видов топлива на 1.07.2023г. составили 39,9 тыс. рублей. Всего за 6 месяцев из бюджета направлено 96,2% ассигнований отчетного периода и 42,0% годовых.
За январь-июнь 2023 года расходы производственного участка г.п. Октябрьский филиала «АП №5» ОАО «Гомельоблавтотранс» по городским и пригородным пассажирским перевозкам составили 154,5 тыс. рублей, из которых доходами от реализации билетов возмещено 31,8 тыс. рублей затрат или 20,6%, дотацией из бюджета – 96,9 тыс. рублей или 62,7%. Решением Гомельского областного исполнительного комитета от 06 марта 2023 г. № 191 производственному участку г.п. Октябрьский филиала «АП №5» ОАО «Гомельоблавтотранс» на 2023 год доведены плановые затраты в сумме 300,7 тыс. рублей, а также уровень возмещения плановых затрат, учитываемых при налогообложении, за счет субсидий дифференцировано в части обеспечения городских и пригородных перевозок пассажиров автобусами, городским электрическим транспортом  до 64,5%. 
Кроме того, предприятию направлено из бюджета 1,9 тыс. рублей на расходы, не относимые на себестоимость.
На развитие сельского хозяйства, в рамках реализации мероприятий Государственной программы «Аграрный бизнес» на 2021-2025 годы направлено из бюджета 624,3 тыс. рублей, 46,1% уточненного годового плана, 2,8% в объеме бюджета. 
На финансирование расходов по отрасли «Охрана окружающей среды» в рамках реализации мероприятий Государственной программы «Охрана окружающей среды и устойчивое использование природных ресурсов» на 2021-2025 годы на борьбу с инвазивными растениями из бюджета направлено 1,4 тыс. рублей или 12,5%. Работы по уничтожению инвазивных растений на территории района проводятся, бюджетные ассигнования планируется освоить в течение третьего квартала в полном объеме.
В отрасль ЖКХ за 1-ое полугодие 2023 года направлено 3 776,4 тыс. рублей или 33,9% от общей суммы запланированных расходов на год. Затраты по планово-расчетным ценам за январь-июнь 2023 года в сумме 2 190,6 тыс. рублей возмещены всеми источниками финансирования на 95,0%. При этом, из бюджета, в пределах утвержденных в установленном порядке нормативов субсидирования, направлено 1 297,4 тыс. рублей (из них недофинансирование за 2022 год – 2,8 тыс. рублей). Собственные доходы организации составляют 784,1 тыс. рублей (выручка населения – 762,1 тыс. рублей, доходы от перекрестного субсидирования – 21,9 тыс. рублей и прочие – 0,1 тыс. рублей). Уровень возмещения затрат жилищно-коммунального хозяйства, связанных с предоставлением жилищно-коммунальных услуг населению, сложился в следующих размерах: бюджетом – 59,2%, населением – 34,8%, прочими доходами – 1,0%. 
Объем направленных на капитальный ремонт жилищного фонда средств от внесения собственниками, нанимателями жилых помещений составил 172,1 тыс. рублей, что составляет 96,7% от объема средств, поступивших на специальный счет, предназначенный для аккумулирования платы за капитальный ремонт. Неиспользованный остаток за счет отчислений граждан составил 5,8 тыс. рублей. 





