Инспекция Министерства по налогам и сборам по Светлогорскому району информирует
С 1 января 2024 г. на основании подпункта 1.4 пункта 1 статьи 209 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – НК) при определении налоговой базы подоходного налога с физических лиц молодые специалисты, молодые рабочие (служащие) (далее – молодые специалисты), получившие высшее, научно-ориентированное, среднее специальное или профессионально-техническое образование и трудоустроенные в соответствии со свидетельством о направлении на работу, имеют право на получение стандартного налогового вычета в размере 620 рублей в месяц.
В соответствии с частью второй пункта 52 статьи 208 НК для целей главы 18 НК к молодым специалистам, в том числе, относятся выпускники, которым место работы (службы) предоставлено путем распределения (перераспределения).
При этом частью первой пункта 6 статьи 72, пунктом 8 статьи 74 Кодекса Республики Беларусь об образовании установлено, что выпускники, работающие по распределению (перераспределению), являются молодыми специалистами в течение срока обязательной работы по распределению (перераспределению).
Согласно части третьей подпункта 1.4 пункта 1 статьи 209 НК указанный стандартный налоговый вычет таким молодым специалистам предоставляется в течение установленного законодательством срока обязательной работы у нанимателя по распределению (перераспределению) и срока продолжения с ним трудовых отношений, но не более семи лет с даты трудоустройства у этого нанимателя.
Учитывая изложенное, право на получение дополнительного стандартного налогового вычета в размере 620 рублей в месяц имеют только лица, которые по состоянию на 1 января 2024 г. являются молодыми специалистами.


