Переход индивидуального предпринимателя в созданную им коммерческую организацию

[bookmark: _GoBack]Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Светлогорскому району информирует, что c 1 октября 2024 года физическое лицо, зарегистрированное в качестве индивидуального предпринимателя (далее — ИП), вправе создать коммерческую организацию, учреждаемую одним лицом (далее — коммерческая организация), в упрощенном порядке, определенном Положением о создании индивидуальным предпринимателем коммерческой организации, учреждаемой одним лицом, согласно приложению к За-кону Республики Беларусь от 22 апреля 2024 года № 365-З «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности» (далее соответственно — Закон № 365-З, Положение).
Пунктом 10 Положения определено, что права и обязанности ИП, возникшие в связи с осуществлением им предпринимательской деятельности, переходят в полном объеме к созданной этим ИП коммерческой организации (с даты ее государственной регистрации) в соответствии с подписываемым ИП передаточным актом, составленным им на дату, предшествующую дате государственной регистрации такой коммерческой организации.
В Законе № 365-З и Положении содержатся нормы, регулирующие налоговые последствия перехода прав и обязанностей ИП к созданной им коммерческой организации, вступающие в силу с 1 октября 2024 года.
Так, статьей 16 Закона № 365-З конкретизирован порядок исчисления коммерческой организацией 7-летнего периода применения налоговых льгот (в частности, по налогу на прибыль, налогу на недвижимость), предусмотренных Декретом Президента Республики Беларусь от 7 мая 2012 года № 6 «О стимулировании предпринимательской деятельности на территории средних, малых городских поселений, сельской местности», в зависимости от периода создания ИП в упрощенном порядке коммерческой организации, а именно:
– коммерческая организация, созданная ИП до 31 декабря 2025 года (включительно), вправе применить вышеуказанные налоговые льготы в течение 7 календарных лет с даты ее государственной регистрации (независимо от того, применялись ли налоговые льготы в соответствии с вышеназванным Декретом ИП, создавшим эту коммерческую организацию). Необходимо отметить, что это правило не распространяется на коммерческую организацию, созданную ИП до 31 декабря 2025 года (включительно), реорганизованную путем присоединения к ней другого юридического лица;
– коммерческая организация, созданная ИП с 1 января 2026 года, не вправе применить вышеуказанные налоговые льготы по истечении 7 календарных лет с даты государственной регистрации ИП, создавшего эту коммерческую организацию.
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