4
                          

                       
Информация 
об итогах исполнения бюджета 
Октябрьского района 
за 1 полугодие 2024 года

В консолидированный бюджет Октябрьского района за 1-ое полугодие 2024 года поступило доходов в сумме 23 739,4 тыс. рублей или 48,2% к уточненному годовому плану. Поступления собственных доходов обеспечены в сумме 8 463,0 тыс. рублей, или 43,9% уточненного годового плана, с ростом на 11% к уровню прошлого года (2023 г. – 7 625,3 тыс. рублей). В общей сумме поступлений доходов бюджета 64,3% составляют безвозмездные поступления от других уровней государственного управления, 15 276,3 тыс. рублей, из них дотации – 52,7%, 12 521,4 тыс. рублей.
Выполнение запланированных параметров доходов бюджета по трем основным доходным источникам сложилось следующим образом: налогу на недвижимость – 1 582,9 тыс. рублей (42,7 %), с темпом роста к предыдущему году 92,0 %, подоходному налогу с физических лиц – 3 688,7 тыс. рублей (43,2%), с темпом роста к предыдущему году 117,2 % и налогу на добавленную стоимость – 1 447,9 тыс. рублей (47,7 %), с темпом роста 118,8 %. По вышеперечисленным источникам в бюджет зачислено 79,4 % поступлений доходов первого полугодия текущего года.
  Расходы бюджета за 1 полугодие 2024 года произведены в пределах поступивших в бюджет налоговых и неналоговых доходов, дотации, межбюджетных трансфертов из областного бюджета на сумму 25 693,9 тыс. рублей.
  В отчётном периоде были приняты необходимые меры финансового регулирования, в результате которых обеспечена своевременная и полном объеме выплата заработной платы работникам бюджетного сектора и другие трансферты населению. Для обеспечения финансированием первоочередных расходов из областного бюджета были получены бюджетные кредиты на финансирование временных кассовых разрывов в сумме 1447,6 тыс. рублей.
В структуре расходов бюджета 78,6% приходится на первоочередные расходы 20 195,4 тыс. рублей, в том числе на заработную плату и начисления на нее – 59,8%, 15 370,3 тыс. рублей, трансферты населению – 3,2%, 822,6 тыс. рублей, которые включают расходы на выплату государственной адресной социальной помощи населению – 265,7 тыс. рублей, на бесплатное обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни –41,5 тыс. рублей, на выплаты педагогическим работникам на приобретение методической литературы, выплаты на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и возмещение расходов по содержанию детей в детском доме семейного типа, опекунских и приемных семьях – 161,9 тыс. рублей,  на оплату медикаментов, отпускаемых бесплатно и на льготных условиях по рецептам врачей и бесплатное зубопротезирование – 329,1 тыс. рублей, на выплату льгот и компенсаций, за счет субвенций, передаваемых из республиканского бюджета на ликвидацию последствий аварии на Чернобыльской АЭС – 12,0 тыс. рублей и др., продукты питания – 2,2%, 556,7 тыс. рублей, лекарственные средства, изделия медицинского назначения – 0,9%, 238,6 тыс. рублей, коммунальные услуги – 6,4%, 1 644,4 тыс. рублей, субсидии на финансирование жилищно-коммунальных услуг, оказываемых населению – 5,6%, 1 439,2 тыс. рублей, услуг транспорта – 0,5%, 123,6 тыс. рублей.
Кредиторская задолженность по средствам бюджета на отчетную дату составила 368,4 тыс. рублей. 
Дебиторская задолженность по средствам бюджета составила 235,4 тыс. рублей, в том числе просроченная   9,3% или 57,8 тыс. рублей. 
Как и запланировано первоначально, расходы бюджета сохраняют социальную направленность.
На развитие социальной сферы в отчетном периоде направлено 16 756,4 тыс. рублей или 65,2% расходов бюджета.
Мероприятия в отрасли здравоохранение профинансированы в объёме 4 617,6 тыс. рублей, что составляет 18,0% в объеме расходов. 
Расходы бюджета на физическую культуру, спорт, культуру и средства массовой информации сложились в размере 2 069,5 тыс. рублей, что составляет 8,1% в объеме расходов. 
Расходы бюджета по отрасли образование сложились в размере               8 824,4 тыс. рублей. Удельный вес в объеме расходов бюджета 34,3%. 
На реализацию мероприятий социальной политики (функционирование территориального центра социального обслуживания населения, социальная защита детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в семьях, адресная социальная помощь нуждающимся категориям граждан) направлено 1 244,9 тыс. рублей, 4,8%, в том числе на реализацию мероприятий государственной программы «Социальная защита» на 2021-2025 годы направлено 1 063,0 тыс. рублей. 
Объем поступлений средств от внебюджетной деятельности по учреждениям социальной сферы составил 260 ,4 тыс. рубля, что составляет 1,6% от объема средств бюджета, направленных на социальную сферу. Доведенные задания в целом по отраслям выполнены на 46,0 % уточненного годового плана (565,5 тыс. рубля).
Расходы бюджета на функционирование органов местного управления и самоуправления сложились в размере 2 148,4 тыс. рублей, 8,4% в объеме бюджета.
На финансирование отраслей национальной экономики из бюджета выделено 3 570,0 тыс. рублей, 13,9% в объёме бюджета.
Расходы бюджета на возмещение разницы в цене на твердые виды топлива, реализуемые населению, а также на возмещение части надбавки при реализации населению твердых видов топлива на 1.07.2024г. составили 23,5 тыс. рублей, за аналогичный период прошлого года 39,9 тыс. рублей. Уменьшение расходов связано со снижением на 480,2 м. куб. или в 2 раза объема реализации дров, который за  1-ое полугодие  2024 года составил 377,3 м. куб., а в аналогичном периоде прошлого года 857,5 м. куб. и уменьшением объема реализации брикета в 3,0 раза или на 40,5 т. (в 1-ом полугодии 2024 года 19,4 т., а в аналогичном периоде прошлого года 59,9 т.)  Всего за 6 месяцев из бюджета направлено 100,0% ассигнований отчетного периода и 23,3% годовых.
По оперативным данным за январь-июнь 2024 года расходы производственного участка г.п. Октябрьский филиала «АП №5» ОАО «Гомельоблавтотранс» по городским и пригородным пассажирским перевозкам составят 171,2 тыс. рублей, из которых доходами от реализации билетов будет возмещено 30,3 тыс. рублей затрат или 17,7%, дотацией из бюджета – 121,2 тыс. рублей или 70,7%. Затраты будут покрыты на 88,4%. Непокрытый убыток отрасли на 01.06.2024 года составит 39,9 тыс. рублей. Решением Гомельского областного исполнительного комитета от 01 марта 2024 г. № 191 производственному участку г.п. Октябрьский филиала «АП №5» ОАО «Гомельоблавтотранс» на 2024 год доведены плановые затраты в сумме 395,7 тыс. рублей, а также уровень возмещения плановых затрат, учитываемых при налогообложении, за счет субсидий дифференцировано в части обеспечения городских и пригородных перевозок пассажиров автобусами, городским электрическим транспортом  до 61,3%. Всего за 6 месяцев из бюджета направлено 100,0% ассигнований отчетного периода и 50,0% годовых, предусмотренных на возмещение разницы в тарифах по пассажирским перевозкам.
На развитие сельского хозяйства направлено из бюджета 3 412,8 тыс. рублей, или 13,3% в объеме бюджета. В том числе, за счет уточнения доходной части районного бюджета направлено 1 300,00 тыс. рубля для оплаты денежных обязательств (погашения задолженности по обязательствам) субъектов, осуществляющих деятельность в области агропромышленного производства (за исключением граждан, ведущих личные (подсобные) хозяйства), по договорам на закупку минеральных удобрений.
На оплату комплекса работ по известкованию кислых почв (приобретение муки доломитовой) направлено субвенций в размере 385,2 тыс. рублей. 
На финансирование расходов по отрасли «Охрана окружающей среды» в рамках реализации мероприятий Государственной программы «Охрана окружающей среды и устойчивое использование природных ресурсов» на 2021-2025 годы на борьбу с инвазивными растениями из бюджета предусмотрено ассигнований на сумму 5,8 тыс. рублей, освоено на текущую дату 2,3 тыс. рублей или 39,7%. 
В отрасль ЖКХ за 1-ое полугодие 2024 года направлено 2203,6 тыс. рублей или 40,0% от общей суммы запланированных расходов на год. Затраты по планово-расчетным ценам за январь-июнь 2024 года в сумме 1 973,00 тыс. рублей возмещены всеми источниками финансирования на 96,5%. При этом, из бюджета, в пределах утвержденных в установленном порядке нормативов субсидирования, направлено 1439,2 тыс. рублей. Собственные доходы организации составляют 465,5 тыс. рублей (выручка населения – 465,4 тыс. рублей, и прочие – 0,1 тыс. рублей). Уровень возмещения затрат жилищно-коммунального хозяйства, связанных с предоставлением жилищно-коммунальных услуг населению, сложился в следующих размерах: бюджетом – 72,9%, населением – 23,6%, прочими доходами – 0,01%. 
Объем направленных в отчетном периоде из бюджета средств на текущий ремонт жилищного фонда составил 15,0 тыс. рублей или 26,8% годовых ассигнований. 
Бюджетные средства на текущий ремонт кровель использованы за 1 полугодие на 100,0% к полугодовому плану, что в сумме составляет 53,6 тыс. рубля.
  Отчисления граждан на капитальный ремонт жилфонда в утверждённом графике в сумме 171,7 тыс. рублей будут направлены на финансирование по объекту «Капитальный ремонт жилого дома № 21 по ул. Звонковича Н.Я. в г.п. Октябрьский» - ввод площадей июль,  в сумме 223,6 тыс. рублей запланированы на объект «Капитальный ремонт крыши жилого дома № 77 по ул. Советская в г.п. Октябрьский», производство работ по которому будет выполняться в июле - сентябре 2024 года. 
Объем направленных на капитальный ремонт жилищного фонда средств от внесения собственниками, нанимателями жилых помещений составил 22,2 тыс. рублей. Оплачены расходы по разработке ПСД – по объекту «Капитальный ремонт крыши жилого дома № 77 по ул. Советская в г.п. Октябрьский» в сумме 11,8 тыс. рублей, выполненные работы по объекту  «Капитальный ремонт жилого дома № 21 по ул. Звонковича Н.Я. в г.п. Октябрьский» в сумме 8,8 тыс. рублей и технический надзор в сумме 1,6 тыс. рублей по объекту «Капитальный ремонт жилого дома № 8 в микрорайоне № 1 в г.п. Октябрьский»,  что составляет 8,3% от объема средств, поступивших на специальный счет, предназначенный для аккумулирования платы за капитальный ремонт (производится зачисление всеми собственниками). 
Неиспользованный остаток за счет отчислений граждан на отчётную дату составил 268,0 тыс. рублей. 
  Из бюджета на цели капитального ремонта жилфонда в отчетном периоде было направлено 211,1 тыс. рублей, что соответствует полугодовым планам. 
[bookmark: _Hlk38016435]За январь-май 2024 года по текущему содержанию и ремонту объектов благоустройства выполнено работ на 98,3 тыс. рублей, что составляет 71,7% от плановых назначений 1 полугодия (137,1 тыс. рублей) и 31,6% от уточненных годовых назначений (310,8 тыс. рублей). 
По поддержанию и восстановлению санитарного и технического состояния придомовых территорий многоквартирных жилых домов объем выполненных работ за январь-май составил 149,7 тыс. рублей, в т.ч. погашена дебиторская задолженность, образованная на 1 января 2024 г. в сумме 117,6 тыс. рубля. 
Расходы по уличному освещению населенных пунктов за январь-июнь 2024 года составили 238,6 тыс. рублей. 
Расходы по содержанию и ремонту улично-дорожной сети населенных пунктов за 6 месяцев 2024 составили 34,9 тыс. рублей. 
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