Вниманию руководителей организаций района и индивидуальных предпринимателей, заключивших трудовые договора с наемными лицами!
в соответствии со статьей 25 Закона Республики Беларусь «Об охране труда» руководители организаций, их заместители, ответственные за организацию охраны труда, главные специалисты, руководители (специалисты) служб охраны труда, члены комиссий организаций, не имеющих вышестоящих органов управления, проходят проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствующих комиссиях местных исполнительных и распорядительных органов (организации, не имеющие вышестоящих органов управления, зарегистрированные в Октябрьском районном исполнительном комитете (для индивидуальных предпринимателей – проживающих в Октябрьском районе) – в комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда Октябрьского районного исполнительного комитета).
в соответствии с пунктом 39 Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008г. № 175 руководители и специалисты проходят проверку знаний по вопросам охраны труда не позднее месяца со дня вступления на должность и периодически в соответствии с требованиями нормативных правовых актов, но не реже одного раза в три года в соответствующих комиссиях для проверки знаний по вопросам охраны труда.
В случае невыполнения данного требования Жлобинским межрайонным отделом Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь может быть инициировано привлечение к административной ответственности в виде штрафа в размере до 40 базовых величин.
Примечание: Заявка на проверку знаний по вопросам охраны труда и удостоверение по охране труда (при его наличии для продления) представляются не позднее, чем за 3 дня до начала заседания секретарю комиссии в управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома по адресу: г.п.Октябрьский ул.Советская д.57 кабинет 213, или по факсу 3-85-96, или на e-mail (с подписью руководителя): oktyabrskiy.r-s@mintrud.by.
Проверка знаний по вопросам охраны труда осуществляется согласно Графику заседаний комиссии по адресу: ул. Советская, 57, каб. 213, Октябрьского районного исполнительного комитета.
При себе иметь документ удостоверяющий личность (с фотографией).
Проверка знаний  проводится при помощи компьютерной техники по программе "ЭКЗАМЕН" ООО Инновационный центр Надежды Бондаренко".
Информацию по вопросам охраны труда, в том числе о вновь принятых нормативных документах, для осуществления практической работы по организации работы по охране труда в организации можно получить в журналах:
· «Охрана труда и социальная защита»;

· «Охрана труда»и другие. 
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