Ставки налога на прибыль

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Светлогорскому району информирует, что в Налоговый кодекс Республики Беларусь (далее – НК) внесены изменения в отношении ставок налога на прибыль на 2024 год.
С 1 января 2024 года предусмотрена ставка налога на прибыль в размере 25 % для белорусской организации без учета филиалов; для каждого филиала белорусской организации, для каждого постоянного представительства иностранной организации, у которых по итогам отчетного периода нарастающим итогом с начала налогового периода налоговая база налога на прибыль превышает 25 000 000 бел. руб.
Основные моменты для применения ставки налога на прибыль в размере 25%: 
-  применяется каждым самостоятельным плательщиком; 
- критерий для применения – показатель налоговой базы, отражаемый в графе 3 строки 10 налоговой декларации;
- применяется нарастающим итогом с начала года;
[bookmark: _GoBack]- заменяет только ставку налога в размере 20 %, установленную частью первой пункта 1 статьи 184 НК.

Увеличена в два раза ставка налога на прибыль (с 5 до 10%) при налогообложении прибыли, полученной от реализации товаров собственного производства, включенных в перечень высокотехнологичных товаров, определяемый Советом Министров Республики Беларусь.

Установлена ставка налога на прибыль в размере 5% для прибыли, полученной от реализации произведенных плательщиком продуктов питания для детей раннего возраста. Освобождение от налогообложения прибыли произведенных налогоплательщиком продуктов питания для детей раннего и дошкольного возраста исключается из НК.
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