Добровольная сдача запрещенных орудий рыболовства
[bookmark: _GoBack]Светлогорская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира, сообщает, куда сдать запрещенные орудия рыболовства.
Существует регламентированный порядок сбыта и хранения рыболовных сетей и иных изготовленных с использованием сетематериалов орудий добычи рыбы или других водных животных. Он создан для предупреждения и пресечения административных правонарушений в этой сфере.
С этой же целью Светлогорской межрайонной инспекцией охраны животного и растительного мира проводится прием от граждан запрещенных орудий рыболовства, рыболовных сетей и сетематериалов (в случае добровольной сдачи запрещенных орудий рыболовства, рыболовных сетей и сетематериалов, граждане будут освобождены от административной ответственности).
Напоминаем! В соответствии со ст.16.26 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях - незаконное изготовление, приобретение, хранение или сбыт орудий добычи рыбы и других водных животных, принципы которых основаны на использовании электромагнитного поля, звука и других физических эффектов, оказывающих на них воздействие, а равно незаконный сбыт или хранение рыболовных сетей или сетематериалов, влекут наложение штрафа в размере до 30 базовых величин.
Сбыт рыболовных сетей, иных изготовленных с использованием сетематериалов орудий добычи рыбы или других водных животных и сетематериалов осуществляется юридическими и физическими лицами, в том числе индивидуальными предпринимателями, при условии включения их в перечень лиц, имеющих право на сбыт и хранение рыболовных сетей, сетематериалов и традиционных национальных орудий лова, формируемый облисполкомами и Гомельским горисполкомом.
По вопросам сбыта, хранения рыболовных сетей, иных изготовленных с использованием сетематериалов орудий добычи рыбы или других водных животных и сетематериалов, а также добровольной сдачи запрещенных орудий рыболовства необходимо обращаться в Светлогорскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира по адресу: г. Светлогорск, ул. Советская, д. 80 Б, тел. 8-02342-9-34-64 (понедельник – пятница с 09:00 до 13:00 и с 14:00 до 18:00).
