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ИНФОРМАЦИЯ

о работе с обращениями граждан и юридических лиц в Октябрьском районном исполнительном комитете  за январь-июнь 2025 года

Сектор по работе с обращениями граждан и юридических лиц Октябрьского районного исполнительного комитета  (далее - райисполком) по результатам проведенного анализа обращений граждан и юридических лиц, поступивших за   январь-июнь 2025 года (в сравнении с аналогичным периодом 2024 года), представляет следующую информацию.
За январь-июнь 2025 года во исполнение требований Директивы Президента Республики Беларусь от 27 декабря   2006 г. № 2 «О дебюрократизации государственного аппарата и повышении качества обеспечения жизнедеятельности населения» (далее - Директива №2) Октябрьским  районным исполнительным комитетом (далее –  райисполком) приняты меры, направленные на своевременное и эффективное решение социально значимых вопросов, поднимаемых в обращениях граждан и юридических лиц (далее – обращения), совершенствование работы по осуществлению административных процедур, а также устранению причин, способствующих появлению обоснованных обращений. 
Во все исполнительные и распорядительные органы Октябрьского района  в январе-июне 2025 года поступило 159 письменных, устных и электронных обращений, что на 6 обращений меньше по сравнению с отчетным периодом 2024 года (165) или составило 95,5% к уровню прошлого года.

Количество обращений, зарегистрированных в райисполкоме в январе-июне 2025 года составило 43 обращения (и составило 100,0% к уровню прошлого года), (2025 г. – 43, 2024 г. – 43). Объем  письменных обращений составил  3 обращения (100,0 % к уровню прошлого года) (2025 г. – 3; 2024 г. – 3), электронных уменьшился  – на 2 обращения (и составил 81,8 % к уровню прошлого года) (2025 г. – 9; 2024 г. – 11), устных, принятых в ходе личных приемов руководства, увеличилось на 2 обращения (и составило 108,3 % к уровню прошлого года) (2025 г. – 29; 2024 г. - 31). 

Тематика обращений:

Транспортное сообщение, оказание благотворительной помощи, качества воды, проведение работ по благоустройству, оформление правоудостоверяющих документов, на гараж, движение маршрута автобуса Октябрьский-Корма, установление статуса ветерана Великой Отечественной войны, ремонт дороги Хоромцы-Катка,  подключение жилого дома № 2а по ул. Фрунзе в г.п.Октябрьский к централизованному водоснабжению и водоотведению, наладка уличного освещения по ул. Фрунзе 2А и ул. Октябрьская между домами 14-15, подвоза учащихся с н.п. Залесье, благоустройства озера «Молодежное», предоставление жилья, пенсионного законодательства и другие. 

Не менее важное направление работы, которое находится на постоянном контроле в райисполкоме, – это прямой диалог органов местной власти с населением посредством «прямых телефонных линий».  За 6 месяцев 2025 года  руководством райисполкома  проведено 25 «прямых телефонных линии» по субботам, в ходе которых поступило 35 обращений. В настоящее время 27 (77,1%) обращений разрешены положительно, 8 (22,9 %) разъяснены заявителям. 

Справочно: проведены работы по грейдированию улиц в г.п. Октябрьский и сельских населенных пунктов, проведены работы по регулировке уличного освещения в аг. Красная Слобода, и г.п. Октябрьский, проведена наладка системы отопления в жилом доме №21 по ул. Звонковича, решены положительно обращения расчистки дорог в зимний период, также даны разъяснения по вопросам пенсионного законодательства, по вопросу откатки канализации д.10, ул. Маяковского. Вопрос решен положительн, наладки уличного освещения по ул. Дзержинского,29. Вопрос  решен положительно, по вопросу напора воды дома 73, ул. Советская. Филиалом “Светлогорскводоконал” коммунального производственного унитарного предприятия «Гомельводоканал»  вопрос решен положительно,заказа газ.баллонов, предоставления жилья. Дан разъяснительный ответ, по вопросу температурного режима в д.23, кв.82, микрорайон. Обращение решено положительно в день поступления и другие.
  На контроле обращений, поступивших на «прямую телефонную линию» райисполкома за 6 месяцев 2025 года, не имеется.
Эффективной формой взаимодействия с жителями района является организация выездных приемов граждан в трудовых коллективах и встреч с населением по месту жительства (в том числе в малочисленных и отдаленных населенных пунктах района). 
За истекший период 2025 года проведено 38 выездных приемов и встреч в трудовых коллективах, поступило 63 вопроса. Все обращения, поступившие в ходе выездных приемов граждан, решены и разъяснены заявителям.
За январь-июнь 2025 года проведено 25 горячих телефонных линий  начальников структурных подразделений райисполкома, на которых поступило 28 обращений. 

Тематика: благоустройство гражданских кладбищ, торгового обслуживания, наладки уличного освещения, замены водонапорного крана,  удаления аварийных деревьев, грейдирование дорожного покрытия в сельских населенных пунктах, пенсионного обеспечевания, здравоохранения и другие. 
Сектором по работе с обращениями граждан и юридических лиц Октябрьского райисполкома  активно размещались на страницах районной газеты «Чырвоны Кастрычнік” материалы, освещающие работу органов власти с обращениями граждан и юридических лиц, а также материалы по наиболее злободневным интересующим население вопросам. Всего за отчетный период опубликовано 54 таких материалов. Кроме того, в районной газете публикуются материалы в рубриках “Вопрос-ответ”, где на наиболее часто задаваемые вопросы отвечают специалисты районных служб. 
В рубрику в социальных сетях районной газеты «Вопрос – ответ, Диалог с властью» за январь - июнь  2025 года  поступило 39 обращений.

 Тематика обращений:

строительство 40-квартирного жилого дома в г.п. Октябрьский,  возобновление работы торгового объекта «Перекрёсток, ремонт освещения по ул. Первомайской, вместимости городского автобуса, 2 по вопросу обработки тротуаров песчано-соляной смесью, подачи воды в жилом доме по ул. Якуба Коласа,7, восстановлении деформированного знака, проведения работ по ремонту жилого дома № 77 по ул. Советская. ограждения территории жилого дома № 13 по ул. Социалистическая, повышения закупочной цены на молоко, сдачи отработанных батареек, устранения занижения асфальтобетонного покрытия на пешеходном переходе по ул. Советской в г.п. Октябрьский (вблизи магазина Евроопт). Работы  выполнены до 24.04.2025, наведения порядка на пустом земельном участке по ул. Доватора,38, открытия в г.п. Октябрьския диагностической станции, наладки освещения по ул. Юбилейной, сбора и вывоза крупногабаритного неиспользуемого электрооборудования и другие. 
 На контроле обращений, поступивших на в рубрику в социальных сетях районной газеты «Вопрос – ответ, Диалог с властью» за январь - июнь  2025 года, не имеется. 
Сектором по работе с обращениями граждан и юридических лиц райисполком принимаются меры по координации работы местных исполнительных и распорядительных органов по  работе с обращениями граждан и юридических лиц. 

Так, за отчетный период 2025 года  в сельские исполнительные комитеты поступило  116 обращений. Исполнено-87. Разъяснено- 29.  Тематика поступивших обращений:

ремонт уличного освещения,  устранение течи водонапорной колонки, отсутствие электроснабжения, ремонт общественных колодцев, удаление аварийных деревьев, грейдирование дорог, проведение нотариальных действий, подключение электроотопления и горячего водоснабжения к жилым домам, регистрация по месту пребывания, оплаты за коммунальные услуги, оформления земельных участков, устранения порыва водопровода, вступление в права наследованияи, торгового обслуживания и другие.
Вышеуказанные проблемные вопросы организации работы с обращениями граждан и юридических лиц ежемесячно анализируются на аппаратном совещании председателя райисполкома.
С учетом анализа результатов работы с обращениями граждан и юридических лиц за январь-июнь 2025 года и выполнение требований Директивы №2  в дальнейшем сектором запланированы меры, направленные на устранение негативных тенденций, влияющих на рейтинг доверия населения к органам власти, и разрешение проблемных вопросов жизнедеятельности жителей района, исключив предпосылки для их обращения в вышестоящие государственные органы. 

