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Информация к единому дню информирования

21 мая 2015 года
 Основные аспекты Послания 

Президента Республики Беларусь  А.Г. Лукашенко 

белорусскому народу и Национальному собранию 

Республики Беларусь 

  Президент  Республики  Беларусь А.Г.Лукашенко  выступил              29 апреля 2015 года с ежегодным Посланием белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь, тема которого «Мир и развитие».
Экономика – основа развития государства
   «…именно в экономике гарантия нашей 
    независимости,     залог     мира     и

    фундамент     будущего…»

Гомельская область является крупнейшим индустриальным регионом республики. На ее территории работают более 250 крупных и средних предприятий, доля которых в объеме промышленного производства республики более 20%.

Основными видами экономической деятельности, определяющими развитие реального сектора экономики области, являются производство нефтепродуктов, металлургическое производство, производство машин и оборудования, добыча топливно-энергетических полезных ископаемых, химическое производство, перерабатывающая промышленность и другие.

Справочно: За 4 года текущей пятилетки (2011-2014 годы) рост валового регионального продукта Гомельской области составил 110,6%, промышленного производства – 116,7%, продукции сельского хозяйства – 118,9%, розничного товарооборота – 159,5%, инвестиций в основной капитал – 125,3%, экспорта товаров – 176,8%, экспорта услуг – 154,9%, обеспечено положительное сальдо внешней торговли товарами и услугами в размере 956 млн. долларов США, поступило более 430 млн. долларов США прямых иностранных инвестиций.

За январь-март 2015 года объем валового регионального продукта составил 20,9 трлн. рублей. Это третий результат среди регионов республики (после города Минск и Минской области). 

Объем промышленного производства составил 37 трлн. рублей, удельный вес которого в объеме производства республики составляет более 20% (1 место среди регионов республики). 
По итогам первого квартала 2015 года организациями коммунальной и частной форм собственности обеспечено положительное сальдо внешней торговли товарами и услугами в размере 111 млн. долларов США.

Показатель по энергосбережению составил минус 5,3% при прогнозе на январь-март 2015 года минус 3%.

По темпу роста производства продукции сельского хозяйства область находится на 2 месте  (107,1%).  
Темп роста розничного товарооборота торговли – 101,3% (3 место в республике). За январь-март 2015 года в Гомельской области открыто 123 новых торговых объекта площадью 12,7 тыс. кв. метров, введено в эксплуатацию 22 объекта общественного питания на 501 посадочное место. 

Выручка от реализации продукции, товаров, работ, услуг на одного среднесписочного работника коммерческих организаций составила 210,5 млн. рублей (2 место после города Минск), темп роста – 123,8%.

Рентабельность продаж в целом по области составила 8,1%. 
Инвестиционная деятельность является важнейшим аспектом социально-экономического развития региона. 

В экономику области за первый квартал т.г. вложено 11 трлн. рублей инвестиций в основной капитал или 137,3% к уровню января-марта 2014 года (1 место), поступление прямых иностранных инвестиций составило 153,8 млн. долларов США. 

В 2014 году завершено более 20 крупных проектов, в том числе 10 – в промышленности. Наиболее значимые: модернизация деревообрабатывающих предприятий; реконструкция производства металлических изделий в ОАО «Речицкий метизный завод»; строительство еще одной известково-обжигательной установки в ОАО «БМЗ – управляющая компания холдинга «БМК»; реконструкция Полесского производственного участка в Хойниках и др. 
РУП ПО «Белоруснефть» планируется завершение комплексной реконструкции Белорусского газоперерабатывающего завода и др.

Одним из направлений развития промышленных предприятий области является производство импортозамещающей продукции. 
В 2015 году предприятиями области планируется осуществлять производство по 78 товарным позициям импортозамещающих товаров, объем  выпуска которых составит порядка 450 млн. долларов США, из них более половины планируется поставить на экспорт.

В целях активизации притока иностранных инвестиций в Гомельской области проводятся международные имиджевые мероприятия. Ежегодно в мае проходит Гомельский экономический форум, участниками которого становятся порядка 200 представителей более чем из 20 стран мира. 
В 2014 году организации Гомельской области осуществляли торговлю с партнерами более 100 стран мира. В 2015 году внешнеэкономическая деятельность Гомельской области сохранит экспортную направленность – более половины всей выпускаемой продукции планируется поставлять на экспорт. 

Работа по повышению вклада малого и среднего предпринимательства в развитие экономики области планируется за счет более широкого использования его потенциала в сферах производства и оказания услуг в малых и средних городских поселениях, сельской местности, активизации его инвестиционной, инновационной и экспортной деятельности.
        Справочно: На территории Гомельской области по состоянию на 1 апреля 2015 года зарегистрировано 38,7 тыс. субъектов малого и среднего бизнеса. За последние 4 года их количество увеличилось почти на 2 тыс. единиц.

Наибольшее число организаций среднего бизнеса осуществляют деятельность в сельском и лесном хозяйстве – 137 предприятий, в промышленности – 71 и строительстве – 42. 

Большая их часть сконцентрирована в городе Гомеле (5,2 тыс. предприятий), Мозырском (875), Жлобинском (640), Светлогорском (5855), Гомельском (546) и Речицком (498) районах. 
Справочно: Общие поступления в бюджет от деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства за январь-март 2015 года составили 1,1 трлн. рублей.

Антимонопольная и конкурентная политика

                                                        «Ее ключевая задача – определение
                                                          справедливых   тарифов   и   цен…

                                                          Рост   цен   –   это    результат 
                                                         недостатка  конкуренции».

В области постоянно проводится мониторинг розничных цен по 33 видам социально значимых продовольственных товаров в магазинах и на рынках области; уровня отпускных и розничных цен,  применяемых торговых надбавок и проводимых акций на товары; тарифов на услуги предприятий бытового обслуживания и финансово-хозяйственной деятельности транспортных предприятий области, осуществляющих перевозки пассажиров городским транспортом общего пользования и пригородными автобусами.
В целях недопущения диспаритета цен и предупреждения неорганизованного вывоза (ввоза) товаров проводится сопоставительный анализ ценовой ситуации в других регионах республики и в Брянской области Российской Федерации.  
Индекс потребительских цен на товары и услуги в Гомельской области в апреле 2015 г. по сравнению с мартом т.г. составил 100,9%, с декабрем 2014 г. – 105,2%.

Сельское хозяйство

«Беларусь   практически   полностью
     обеспечивает  себя  продовольствием…
     Тем не менее,  отрасль  нуждается  в
    новых, более эффективных методах ее
    дальнейшего   развития»

За 2014 год темп роста производства валовой продукции сельского хозяйства составил 103,3%. Это третий показатель среди областей республики. 

За прошедший год темп роста производства продукции животноводства составил  100,8%. Данный  показатель получен в основном за счет значительного темпа роста  производства молока, который за  истекший год составил 104,5% (904,4 тыс.тонн). 
За 2014 год  производство (выращивание) птицы составило 55,1 тыс.тонн  с темпом роста 104,5%.    В   области   по    состоянию   на   1   января   2015   года   поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 9,7 тысячи голов.

Немаловажную роль в сельскохозяйственном производстве  играет и отрасль растениеводства. Темп роста производства  продукции растениеводства за 2014 год  в общественном секторе составил 108,1%. По данному показателю Гомельская область занимает второе место.

В 2014 году сельскохозяйственными предприятиями области  произведено 1411,1 тыс.тонн зерна (127,1% к уровню прошлого года), в том числе валовой сбор зерна кукурузы составил 194,4 тыс.тонн с темпом роста к уровню прошлого года 55,8%. Картофеля произведено 198,3 тыс.тонн  (111,7 %), овощей – 96,0 тыс.тонн (108,4 %). 

В 2014 году завершены работы по 9 молочно-товарным фермам и 24 животноводческим помещениям; построено и введено в эксплуатацию 5 зерноочистительно-сушильных     комплексов.
В 2015 году планируется строительство 22 животноводческих помещений, 8 молочно-товарных ферм, 3 свиноводческих объектов, 10 зерноочистительно-сушильных комплексов, 10 объектов птицеводства, 2 зернохранилищ, 1 картофелехранилища и модернизация, техническое переоснащение 2 молокоперерабатывающих предприятий; реконструкция 9 свинокомплексов, 5 объектов птицеводства.

В прошлом году получено выручки от реализации продукции, работ и услуг по сельскохозяйственным организациям области на 29,8% больше по сравнению с  аналогичным периодом прошлого года, или более 11,9 трлн. рублей.

Прибыль от реализации продукции составила 684,0 млрд. рублей. Рентабельность продаж сложилась на уровне 5,8%.

По государственной программе возрождения и развития села за 2005-2010 годы в Гомельской области было построено 238 агрогородков. 
В настоящее время реализуется государственная программа устойчивого развития села на 2011-2015 годы, в соответствии с которой продолжаются работы по развитию социальной и инженерно-транспортной инфраструктуры как в агрогородках, так и в окрестных деревнях и посёлках.

Жилищное строительство
В своем Послании белорусскому народу и Национальному собранию Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко обратил внимание на то, что в настоящее время в жилищном строительстве необходимо дополнить действующий механизм господдержки ипотечным кредитованием, системой строительных сбережений, арендой жилья.

В 2015 году в области запланировано строительство и ввод в эксплуатацию жилых помещений общей площадью 600 тыс. кв. метров, в том числе с государственной поддержкой – общей площадью 380 тыс. кв.м.

В сельских населенных пунктах и малых городских поселениях области площадь ввода жилья в эксплуатацию планируется в размере          120 тыс. кв.м.

С января по март т.г. введено в эксплуатацию жилых домов 150,9 тыс. кв.м общей площади, в том числе в сельских населенных пунктах и малых городских поселениях – 38,5 тыс. кв.м.

Для граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, с использованием государственной поддержки построено и введено в эксплуатацию 61,8 тыс. кв. м общей площади жилых домов.

На условиях государственного заказа построено и введено в эксплуатацию 35,2 тыс. кв. метров общей площади жилых домов.

В эксплуатацию введено 21,4 тыс. кв. м арендного жилья.

Ввод общей площади индивидуальных жилых домов населением составил 49,7 тыс. кв. м.

В сельскохозяйственных организациях области введено в эксплуатацию 49 домов (квартир), общая площадь введенного в эксплуатацию жилья составила 3,3 тыс. кв. м.     

Введено в эксплуатацию 6 жилых домов (квартир) для отселения граждан, проживавших в ветхих и аварийных домах.

Для многодетных семей построено и введено в эксплуатацию 62 жилых дома (квартиры). Введено в эксплуатацию 54 квартиры социального пользования.

Социальная политика

                                           «Основная  цель  социальной  политики
                                           государства – благосостояние  народа, 
                                          повышение уровня и качества его жизни. 
                                          Забота о людях разных поколений,
                                          реализация  принципа   социальной 
                                          справедливости, внимание к человеку – 
                                         это главное для органов власти».
Демография и поддержка семей.

Численность населения Гомельской области на 1 января 2015г. составила 1 424 тыс. человек, в том числе в городских поселениях – 1 087,1 тыс. чел. (76,3 % от общей численности населения).


В последние годы наметилась тенденция стабилизации демографической ситуации и замедления темпов сокращения численности  населения области. 


Справочно: Так, если в 2011г. численность населения области уменьшилась на 5,3 тыс. человек, то в 2013 г. по сравнению с 2012 г. на 2,1 тыс. человек, в 2014 г. – 1,5 тыс. человек.


В последние годы наблюдается увеличение темпов роста рождаемости. В 2012 году число родившихся по сравнению с 2011 годом увеличилось на 1 177 человек или на 7,1%, в 2013 году по сравнению с 2012 годом – на 488 человек или на 2,5%, в 2014 году по сравнению с 2013 годом - на 99 человек или 0,5%.

Пособия семьям, воспитывающим детей


Созданы равные условия для всех категорий семей, их поддержка усиливается с рождением каждого последующего ребенка. «Это и впредь будет оставаться национальным приоритетом», - отметил Глава государства. 


Действующей системой государственных пособий в Гомельской области охвачено более 80,8 тысяч детей, из них 50,2 тысячи - в возрасте до 3 лет. 
 


В текущем году увеличились размеры пособий по уходу за детьми до 3-х лет и составили на первого ребенка – 2261,2 тыс.рублей, на второго и последующих детей – 2584,3 тыс.рублей, на ребенка -инвалида – 2907,3 тыс.рублей. 

На выплату единовременных и ежемесячных пособий за 1 квартал 2015 года в области израсходовано 492,5 млрд. рублей.
Заработная плата и занятость населения
Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата в организациях Гомельской области за январь-март 2015 года составила 5714,4 тыс. рублей и увеличилась на 11,2% по сравнению с январем-мартом 2014 года, в том числе в  организациях бюджетной сферы – 4655,4 тыс. рублей и на 23,2% соответственно.

Реальная заработная плата за этот же период снизилась на 4,7% (по республике – 3,1%).
В марте т.г. средняя заработная плата составила 6000,1 тыс. рублей (405 долларов США в эквиваленте) и увеличилась на 11,7% по сравнению с мартом 2014 года. 

           Среди областей республики по уровню номинальной заработной платы Гомельская область остается на втором месте после Минской.

За 4 месяца т.г. в органах по труду, занятости и социальной защите зарегистрировано 15,3 тысячи безработных. 

Уровень безработицы на 1 мая 2015 года составил 1,2% к численности экономически активного населения.
Пенсионное обеспечение

В Гомельской области проживают более 393 тысяч пенсионеров.

В т.г. увеличились минимальные и социальные пенсии, а также надбавки,  повышения и возрастные доплаты к пенсиям.
Среднемесячный размер пенсий всех видов увеличился на 15,5% и составил в мае 2693,8 тыс. руб. (в республике – 2659,8 тыс.руб.).
Среднемесячный размер пенсии по возрасту возрос на 15,2% и составил в мае 2757,6 тыс.руб. (в республике – 2749,3 тыс.руб.);

В течение 1-го квартала 2015 года 3,4 тыс. нуждающихся пенсионеров и инвалидов  получили единовременную материальную помощь на сумму 1,7 млрд. рублей. Более 6,6 млрд. рублей израсходовано на приобретение средств социальной реабилитации для инвалидов.

В текущем году  на проведение ремонтных работ в домовладениях одиноких пожилых людей, инвалидов первой и второй групп, ветеранов войны из средств местных бюджетов выделено свыше 2,6 млрд. рублей.

Особое внимание уделяется ветеранам Великой Отечественной войны.

Справочно: в области проживает 2666 ветеранов Великой Отечественной войны, свыше 5600 лиц, пострадавших от последствий войн, 15,5 тыс. одиноких пожилых людей. 

Своевременно удовлетворяются их потребности в обеспечении средствами социальной реабилитации, телефонной связью, местами в домах-интернатах,  путевками на санаторно-курортное лечение. 

В течение января-февраля т.г. инвалидам и участникам Великой Отечественной войны выплачена денежная помощь на оздоровление в сумме 2,7 млрд. рублей.
В полном объеме и в установленные сроки произведены  выплаты единовременной помощи на сумму более 36 млрд. рублей  ветеранам Великой Отечественной войны и отдельным категориям граждан, пострадавшим от последствий войны согласно Указу Президента Республики Беларусь в связи с празднованием 70-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Здравоохранение

                                            «По  уровню  развития  здравоохранения
                                            наша   страна   занимает    передовые
                                            позиции.   Обеспечена     максимальная
                                            доступность  современной медицины для 
                                           всех слоем населения».

Здравоохранение Гомельской области представлено развитой инфраструктурой сети учреждений и включает более 250 организаций здравоохранения.
На строительство и реконструкцию объектов здравоохранения только за 2014 год направлено около 117 млрд.рублей. 
Продолжались работы по строительству взрослой поликлиники в микрорайоне № 17 г.Гомеля, строительству палатного корпуса Лоевской центральной районной больницы, реконструкции Наровлянской и Чечерской центральных районных больниц, ряда объектов областной клинической больницы, областной туберкулезной больницы, завершены работы по реконструкции территориальной поликлиники под областной ожоговый центр и др.

В 2014 году проведены ремонтные работы на общую сумму более  125 млрд. рублей. Приобретено медицинское оборудование на сумму около 173 млрд. рублей: закуплено высокотехнологичное оборудование для организации отделения хирургии позвоночника на базе Гомельской областной клинической больницы; введено в эксплуатацию новое  высокотехнологичное цифровое рентгенодиагностическое оборудование, позволяющее уменьшить дозы облучения при проведении исследований; закуплены передвижные рентгеновские аппараты, офтальмологическое и другое оборудование.

Проделанная в отрасли здравоохранения работа, включая активные профилактические мероприятия, позволила достичь положительных результатов в состоянии здоровья населения области.
Общая смертность снизилась с 13,8 на 1000 населения в 2013 году до 13,6 в 2014 году, в том числе смертность в трудоспособном возрасте – с 4,9 на 1000 населения трудоспособного возраста до 4,8. Также снизилась естественная убыль населения – с 1,0 на 1000 населения до 0,8.
В то же время показатель рождаемости достиг уровня 12,8 на 1000 населения. При этом показатель младенческой смертности снизился до 3,1 на 1000 родившихся живыми. Случаев материнской смертности за последние годы не зарегистрировано.
В Гомельской области продолжает интенсивно развиваться высокотехнологичная специализированная медицинская помощь.

Увеличилось число проведенных оперативных вмешательств на открытом сердце до 370 в год. Летальность от острого инфаркта миокарда снизилась до 4,8%. 
Также снизилась смертность от болезней системы кровообращения в трудоспособном возрасте до 1,6 на 1000 населения трудоспособного возраста.

Внедрены новые медицинские технологии хирургического лечения повреждений позвоночника, артроскопическая диагностика и лечение патологии коленного и плечевого суставов и др. 
Эффективно развиваются офтальмология и трансплантология.

Дальнейшее развитие медицинской реабилитации позволило увеличить показатель полной реабилитации инвалидов трудоспособного возраста (с 5,0% в 2013 году до 6,9% в 2014 году), а также показатель частичной реабилитации (с 9,8% до 12,7% соответственно). 
Снизилась тяжесть первичной инвалидности лиц трудоспособного возраста (1-2 группы) с 52,6% в 2013 году до 49,6% в 2014 году.

Важнейшими результатами реализации государственной программы «Туберкулез» стали снижение первичной заболеваемости туберкулезом до 46,8 на 100 тысяч населения (2013 год – 48,6) и снижение смертности от туберкулеза до 6,2 на 100 тысяч населения (2013 год – 8,0).

По итогам 2014 года темп роста платных медицинских услуг в сопоставимых ценах составил 105,5%. Темп роста экспорта медицинских услуг - 108,7%. Доходы от экспорта услуг составили более 1,8 млн. долларов США.
Образование
                                                             «Интеграция образования и науки – 
                               веление времени».


Справочно: В Гомельской области функционирует 511 учреждений дошкольного образования, учреждений общего среднего образования – 551. 
         Одним из приоритетов государственной политики в сфере дошкольного образования является обеспечение шаговой доступности учреждений дошкольного образования. 

К началу 2014/2015 учебного года в учреждениях дошкольного образования дополнительно создано  свыше тысячи  мест.
В 2014 году открыто 2 учреждения дошкольного образования на 295 мест. В стадии строительства находится детский сад на 300 мест в г.Мозыре; разработана проектно-сметная документация на строительство детских садов в микрорайонах жилой застройки №104 г.Гомеля и №18 г.Жлобина.

По запросам родителей обеспечен подвоз 2093 воспитанников к учреждениям дошкольного образования. Из микрорайонов-новостроек городов Гомель, Мозырь, Речица организованы специальные рейсы «Родительский маршрут» для подвоза родителей и детей к учреждениям дошкольного образования, расположенным в других районах городов. 

Развиваются новые формы организации дошкольного образования. Функционирует 629 групп кратковременного пребывания, из них 472 группы - на платной основе. 
Для обеспечения доступности дошкольного образования в Гомельской области продолжается работа по созданию частных и  хозрасчетных учреждений дошкольного образования (групп на платной основе).
Развитие физической культуры и спорта

                                               «Спорт – это  дух  нации  и  его  надо 

                                               всячески поддерживать». 

Справочно: Занятиями физической культурой и спортом охвачено 155,9 тыс. человек, или 25% от числа работающих.

На балансе организаций и предприятий Гомельской области, в том числе профсоюзных, находится 270 спортивных сооружений, из них: 2 стадиона, 5 плавательных бассейнов, 2 мини-бассейна, 40 спортивных залов, 17 тренажерных залов, 5 теннисных залов, 3 стрелковых тира, 10 футбольных полей, 120 плоскостных спортивных площадок, 2 хоккейные коробки, 64 приспособленных помещения.
Физкультурно-оздоровительную и спортивно-массовую работу в организациях проводят 277 инструкторов-методистов.

В городах и районах области проводятся круглогодичные спартакиады среди трудовых коллективов по различным видам спорта. 
Ежегодно в Гомельской области проводится областной смотр-конкурс на лучшую постановку физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы.

По итогам 2014 года следует отметить с положительной стороны Рогачевский, Речицкий, Калинковичский, Ельский и Мозырский районы, районные администрации г.Гомеля. 

Большая работа в данном направлении проводится Гомельским областным объединением профсоюзов, областными отраслевыми комитетами профсоюзов, учреждением «Гомельский областной спортивный клуб Федерации профсоюзов Беларуси».
В 2014 году на приобретение инвентаря и оборудования организациями и предприятиями области было израсходовано 6873,4 млн. руб.
Развиваются более 50 видов спорта,  из них 34 – олимпийские. 


На международных соревнованиях наши спортсмены традиционно показывают высокие результаты. На 22-ых зимних Олимпийских играх, чемпионатах, Кубках, первенствах мира и Европы завоевано 98 медалей по 13 видам спорта. 
Достойно выступили на чемпионатах мира и Европы гребцы. Ими завоевано 45 медалей. 

В настоящее время 49 спортсменов Гомельской области ведут целенаправленную подготовку по 15 видам спорта и являются кандидатами на участие в летних Олимпийских играх, которые пройдут в 2016 году в Рио-де-Жанейро (Бразилия).

В области созданы все необходимые условия спортсменам и тренерам для организации учебно-тренировочного процесса.

В училище олимпийского резерва с филиалом в г.Мозырь и 82 специализированных учебно-спортивных учреждениях по 51 виду спорта занимаются около 34 тысяч школьников (23% от общего числа школьников). 

В шести учреждениях дополнительного образования «Физкультурно-спортивный центр детей и молодежи» к активным занятиям спортом привлечены более трех с половиной тысяч учащийся.


Плавание культивируется в городах Гомель, Жлобин, Калинковичи, Мозырь, Речица, Рогачев и Светлогорск. Занятия проводятся в 116 плавательных бассейнах, 24 из которых имеют стандартный размер. В городах Жлобин и Гомель открыты 50-метровые бассейны. Всего в области обучается плаванию порядка 2500 учащихся, создано 20 спортивных классов. За последние годы в рамках программы обучения детей плаванию обучено 23149 учащихся 1-4 классов.

Туризм
Природная красота нашего края, его архитектурные особенности и национальный колорит привлекают большое количество туристов в регионы области. 

Туристические услуги на Гомельщине  предлагают около 2 тыс. организаций. Это гостиничные и санаторно-курортные комплексы, оздоровительные профилактории, объекты общественного питания и придорожного сервиса, заказники и заповедники. Деятельность в сфере агроэкотуризма осуществляют 228 агроусадеб и агротуристических комплексов.

Разработаны более 100 основных туристических маршрутов. Наиболее значимый из них - «Золотое кольцо Гомельщины», объединяющий главные достопримечательности   области:

Культура

                                                   «Комплексное решение задач в социально-
                                                    культурной сфере должно быть нацелено
                                                   на       формирование       трудолюбивой,
                                                   образованной,   культурной   и   здоровой
                                                  нации. Это залог благополучия страны как 
                                                  сегодня, так и в будущем».
Справочно: На 01.04.2015г. сеть отрасли составляет 1 290 учреждений: 588 клубных учреждений, 584 библиотеки, 26 музеев, 17 районных методических центров, 62 детские школы искусств, 3 учреждения среднего специального образования, 2 парка, 2 зоопарка, 6 театрально-зрелищных организаций.
В 2014г. концертными организациями поставлено 19 новых программ; театрами области выпущено 26 новых постановок (4 из которых по произведениям белорусских авторов: «Альпийская баллада» В.Быкова, «Свидетели» С.Алексиевич, «Одна абсолютно счастливая деревня»  Б.Вахтина, «Ляльки» В.Ткачева и Ю.Вутто). В  целом по итогам года репертуар театрально-зрелищных организаций пополнился 45 премьерами. 
В 2014г. на базе ГУ «Гомельский областной драматический театр» состоялся XII Международный фестиваль театрального искусства «Славянские театральные встречи», на котором были представлены лучшие спектакли театров из  Беларуси, России, Украины, Казахстана и Молдовы.

На сайтах областной и центральных библиотек размещены виртуальные музеи писателей И.Мележа, Б.Саченко, И.Науменко,   А.Макаенка, И.Шамякина и др.
В 2014г. проведена исследовательская работа по изучению традиционных видов прикладного творчества и ремесел: состоялись экспедиционные обследования деревень, где сохранились традиционные народные ремесла; созданы и обновлены банки данных по активу народных мастеров, фоно-, фото-, видеоархивов по редким промыслам и ремеслам; подготовлены материалы для издания сборников по традиционным видам декоративно-прикладного искусства и издания буклетов по брендовой сувенирной продукции районов области. 

Открылась мастерская «Соломоплетение» в н.п.Жгунь Добрушского района; в Рогачевском районе на базе районного центра ремесел в н.п.Стреньки – мастерская-лаборатория «Гончарство»; на базе Курганского сельского дома народного творчества – мастерская-лаборатория «Лозоплетение».

На территории области работают 602 коллектива со званием различных ведомств и подчинений. 

Сохранение историко-культурного наследия является одним из приоритетных направлений в деятельности органов управления и учреждений культуры области.

В 2014 году статус ценности 1 категории присвоен памятному месту  форсирования Днепра в 1943 году (Лоевский район) и ценности 2 категории – археологическому комплексу «Шатилинский остров» (Светлогорский район),  12 материальным недвижимым объектам наследия г.Гомеля, Ельского района и 3 объектам нематериального проявления творчества человека: традициям поклонения каменным крестам в н.п.Данилевичи и Боровое Лельчицкого района, обряду «Проводы русалки» в д.Великий Бор Хойникского района и песенному стилю Туровского межречья Припяти-Ствиги.
Состояние законности и правопорядка

За четыре месяца т.г. на территории области зарегистрировано 5167 преступлений, рост составил 13,3%.
Уровень преступности в расчете на 10 тысяч населения в области возрос с 26,6 до 36,3 (шестая позиция в разрезе республики), наибольший – на территории Буда-Кошелевского (57,3%), Гомельского (51,5%), Мозырского (49,7%), Жлобинского (47,1%), Октябрьского (46,2%), Кормянского (42,4%), Житковичского (42,2%) районов. 

По итогам января-апреля т.г. число регистрируемых преступлений по всем линиям служб возросло в Советском, Новобелицком, Брагинском, Буда-Кошелевском, Ветковском, Гомельском, Добрушском, Ельском, Житковичском, Жлобинском, Лоевском, Мозырском, Октябрьском, Петриковском, Речицком, Чечерском РОВД. 

Уровень раскрываемости преступлений составил 72,7%. 

Имеется положительная динамика сокращения числа преступлений, совершенных несовершеннолетними и при их соучастии до 108 (-8,4%).

В январе-апреле 2015 года имеет место прирост на 13,3% (1028) преступлений, совершенных в общественных местах, а также преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, – до 945 (+0,8). 

В структуре зарегистрированных противоправных деяний преобладают преступления против собственности – 2 658, из них по линии уголовного розыска – 2391, среди которых наибольшую долю (41,4%) составляют кражи – 1991 (+9,6%), в т.ч. 874 (+102) – из жилищ, 222 (+33) – из транспортных средств, 162 (-40) – мобильных телефонов, 141 (+12) – велосипедов.

Несмотря на имеющуюся динамику сокращения, проблема совершения преступлений в состоянии алкогольного опьянения остается актуальной. В таком состоянии совершено наибольшее количество краж, хулиганств и грабежей. 

За нарушение антиалкогольного законодательства привлечено к административной ответственности 480 (+165) лиц. Из незаконного оборота изъято более 195 тонн (+7 тонн 315л.) спирта, спиртосодержащих жидкостей и фальсифицированных спиртных напитков. Уничтожено свыше 25 тонн (-40 тонн 172 л.) самогона и самогонной браги. 

На почве алкогольной зависимости совершается значительное количество преступлений. Одной из мер воздействия на негативную тенденцию является изоляция лиц, злоупотребляющих алкоголем. В результате принимаемых мер на принудительное лечение в условиях ЛТП направлено 440 хронических алкоголиков, в том числе 80 – женщин, ограничено в дееспособности 25 человек.
По вине водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, совершено 16 ДТП  (+6,6%), в которых  погибло 8 (+3) человек и 16 получили ранения (+1). В целях предупреждения аварий по вине данной категории водителей к административной ответственности за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения привлечен 1101 правонарушитель. 
В январе-апреле 2015 года из 22 убийств – 7 (+2) – совершены в сфере семейно-бытовых отношений (Железнодорожный, Речицкий – по 2, Советский, Мозырский, Светлогорский районы – по 1).

В отчетном периоде т.г. на 14,7% меньше зарегистрировано преступлений категории особо тяжких и тяжких линии УР (174). Обеспечена эффективность работы по установлению лиц, их совершивших (91,4%; +2,2%) и улучшение раскрываемости (86,0%; +1,2%). 

Защита экономики от преступных посягательств

В текущем периоде 2015 года выявлено 420 (+21,3%) экономических преступле​ний (аналогичный период прошлого года – 346), из них 51,6% (217) – относятся к категории особо тяжких и тяжких.  Из общего числа преступлений экономической направленности: 29 – присвоение либо растрата, 50 – злоупотребление служебными полномочиями, 165 – против интересов службы, из них 64 – факты взяточничества.

Наиболее значительный вклад в выявление особо тяжких и тяжких  преступлений по линии БЭП внесли Мозырский (31), Новобелицкий (25), Жлобинский (23), Центральный (20), Железнодорожный (17), Светлогорский (13), Буда-Кошелевский, Калинковичский (по 12), Гомельский (11), Советский (10) РОВД, основная часть из которых связана с совершением преступлений против интересов службы.     

Осуществление наркоконтроля и противодействие 
торговле людьми
                                                        «Общество должно быть нетерпимо к 
                                               распространителям наркотиков».

В отчетном периоде выявлено 389 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (аналогичный период прошлого года – 318, рост на 22,3%), в т.ч. 125 фактов сопряжены со сбытом, что составило 32,1% (аналогичный период прошлого года – 27,9%) от зарегистрированных.  

Всего по направлению деятельности наркоконтроля и противодействия торговле людьми выявлено 444 преступления (аналогичный период прошлого года – 355, рост на 25,1%).
Также в выступлении Президента были актуализированы вопросы кадровой политики и работы с населением, законотворческой деятельности и многовекторности внешней политики.
Президент Республики Беларусь  А.Г.Лукашенко в ежегодном Послании отметил: «Важнейшим знаковым событием 2015 года является 70-летие Великой Победы… Неоспоримо ее судьбоносное значение для белорусского народа. Именно тогда были завоеваны мир, независимость и заложен фундамент для развития нашего государства.  Неувядающая слава героев-победителей, гордость за них являются незыблемыми опорами нашего национального самосознания. Сегодня память о Победе стала той духовной силой, которая объединяет нас в преданной любви к Родине. Давайте будем все вместе беречь ее, чтобы передать детям и внукам мирную, свободную, процветающую страну. 
Сохраним единство, покой и согласие в нашем общем доме. Другого дома у нас нет  и не будет.
Уверен, мы сделаем все, чтобы обеспечить для Беларуси мир, независимость и динамичное развитие!». 

Комитет экономики  облисполкома 

Комитет по сельскому хозяйству и продовольствию облисполкома

Комитет  по архитектуре и строительству  облисполкома
Комитет по труду, занятости и социальной защите облисполкома

Главное управление идеологической работы, культуры и по делам                                                                                          молодежи облисполкома

Управление образования облисполкома

Управление здравоохранения облисполкома

Управление спорта и туризма облисполкома
Управление внутренних дел облисполкома
