«Информация о популяризации службы 
в ОВД Республики Беларусь и поступлении на службу 
в милицию»
На службу в органы внутренних дел по контракту принимаются на добровольной основе совершеннолетние граждане, которые способны по своим личным, моральным и деловым качествам, состоянию здоровья, уровню основного образования выполнять задачи, возложенные на органы внутренних дел.

На должности рядового и начальствующего (младшего, среднего и старшего) состава принимаются граждане, как правило, не старше 28 лет. На указанные должности могут быть приняты граждане старше 28 лет, если ко дню достижения предельного возраста состояния на службе, они будут иметь право на пенсию за выслугу лет. Кандидаты проходят военно-врачебную комиссию и специальную проверку (это определено Положением о прохождении службы в органах внутренних дел Республики Беларусь, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 15.03.2012 № 133 – далее Положение).
Граждане не могут быть приняты на службу в органы внутренних дел или находится на службе в случаях:

1. если они совершили преступление;

2. если они не соответствуют требованиям установленным Положением (возраст, здоровье, нарушения законодательства);

3. признание их недееспособными или ограниченно дееспособными решением суда, вступившим в законную силу;

4. отказ от прохождения специальной проверки или процедуры оформления допуска к государственным секретам;

5. отказ от представления деклараций о доходах и имуществе или умышленное внесение в них неполных либо недостоверных сведений;

6. наличия подтвержденного заключением военно-врачебной комиссии заболевания или иного противопоказания, препятствующих исполнению ими служебных обязанностей.

При соответствии кандидата всем предъявляемым требованиям ему предлагаются должности с учетом уровня его образования и полученной специальности. Кандидат подает заявление о приеме его на службу в органы внутренних дел.
Требования, предъявляемые к уровню образования сотрудника, зависит от должности, на которую он претендует, однако, согласно п. 25 Положения о прохождении службы в органах внутренних дел Республики Беларусь, у сотрудника органов внутренних дел должно быть образование, не ниже общего среднего.

Следует отметить, что стать офицерами могут только граждане, имеющие высшее образование по различным специальностям или специализациям, в зависимости от направления служебной деятельности. При назначении на ряд должностей требуется обязательное наличие образования по специальности правоведение. На ряд должностей допускается назначение граждан или сотрудников органов внутренних дел, имеющих среднее специальное образование.
Наибольшее предпочтение отдается юристам, педагогам, а вообще ценно любое высшее образование, главное это осознание своего предназначения служить народу, закону, отчизне.
После окончания высшего учреждения образования, или незадолго до окончания, примерно в апреле месяце, можно обратиться в РОВД по месту жительства по поводу приема на службу. Для этого заполняются соответствующие анкеты, проводится проверка, выдается направление на медкомиссию. После чего проходит стажировку. При положительном результате, кандидат направляется на аттестационную комиссию по результатам которой принимается решение о направлении его сроком 12 недель в учебный центр МВД. По окончании учебного центра проходит назначение на должность и служба в ОВД.
Профессиональный отбор абитуриентов осуществляется в соответствии с нормативными правовыми актами МВД по следующим направлениям:

предварительное изучение, включает в себя первоначальное ознакомительное и разъяснительное собеседование, запрос характеристик со всех мест учебы, работы, службы в Вооруженных Силах, первичных организаций общественного объединения «БРСМ», систему рекомендательных писем.

проведение специальной проверки, которая является формой изучения кандидата, изъявившего желание поступать на службу в органы внутренних дел, с целью уточнения сведений, касающихся самого кандидата и его родственников;

медицинское освидетельствование, проводится военно-врачебной комиссией учреждение здравоохранения Медслужба ДФиТ МВД по Гомельской области, которая определяет годность кандидата к службе в органах внутренних дел.
Комплектующими органами при оформлении на службу направляются следующие запросы:

1. для предоставления сведений о степени годности кандидата к службе в Вооруженных Силах в районный военный комиссариат, где кандидат состоит на учете;

2. для получения характеристик на кандидата (в учебные заведения, войсковые части, предприятия, организации и учреждения, где ранее обучался, проходил службу и работал кандидат).

Кроме того, кандидат предоставляет рекомендации-поручительства сотрудников либо пенсионеров ОВД о целесообразности приема его на службу.

Кроме этого проводятся проверки о привлечении кандидата к административной и уголовной ответственности, сбор дополнительных характеризующих материалов, имеющих значение при приятии решения о приеме кандидата на службу в органы внутренних дел. 
После полного изучения представленных документов, результатов специальной проверки, положительного прохождения ВВК и опроса с использованием технических средств (полиграф), кандидат направляется для прохождения стажировки в предполагаемой должности.

В случае успешного прохождения стажировки, вопрос о приёме на службу в ОВД рассматривается на аттестационной комиссии управления внутренних дел, которая ходатайствует о приеме кандидата на службу в ОВД и направлении его на первоначальную подготовку.

Кандидаты на службу в ОВД проходят первоначальную подготовку в учреждении образования «Центр повышения квалификации руководящих работников и специалистов Министерства внутренних дел Республики Беларусь» (минская область, Минский район, Горанский сельский совет, д. Горань). Срок прохождения первоначальной подготовки – 3 месяца.
На первоначальную подготовку не направляются:

1. лица, принятые на службу в ОВД, имеющие воинские (специальные) звания офицеров запаса

2. лица из числа бывших военнослужащих (кроме военнослужащих срочной военной службы) или иных силовых ведомств 

3. лица из числа бывших военнослужащих срочной военной службы, принятые на службу в органы внутренних дел в течение 6 месяцев после уволенная в запас Вооруженных Сил Республики Беларусь

4. спортсмены, включенные в списочные составы национальных команд по видам спорта, таким как борьба, легкая и тяжелая атлетика и т.д.

Все указанные лица проходят первоначальную подготовку по месту службы.
Преимущества работы в органах внутренних дел.

Во-первых – это пенсионное обеспечение в 48 лет, специализированное медицинское обслуживание, отпуска от 30-ти до 45-ти суток и возможность льготного кредитования после 5-ти лет службы для строительства жилья;
Во-вторых – право стать на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий в любом населенном пункте (за исключением г. Минска);

В-третьих – право на постановку на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий по месту службы;

В-четвертых – право на получение льготных кредитов.
В Республике Беларусь имеется два учебных заведения министерства внутренних дел высшего образования: «Академия МВД Республики Беларусь», «Могилевский институт МВД Республики Беларусь». В указанных вузах готовят специалистов с высшим образованием по специальностям «правоведение», «экономическое право»; в Академии МВД подготовка специалистов проводится по специализациям «правовое обеспечение общественной безопасности» и «правовое обеспечение оперативно-розыскной деятельности».
Кроме того, осуществляется набор абитуриентов на военный факультет в Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники по специальности «вычислительные машины, системы и сети».

ОК ПКиИР УВД Гомельского облисполкома

