Приложение

Налог на прибыль организации, созданной индивидуальным предпринимателем в соответствии с Положением №365  

Вопрос 1: Вправе ли коммерческая организация, созданная индивидуальным предпринимателем в порядке, определенном Положением о создании индивидуальным предпринимателем коммерческой организации, учреждаемой одним лицом (приложение к Закону Республики Беларусь от 22.04.2024 № 365-З «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности» «далее -  Положение № 365-З»), и применяющая общий порядок  налогообложения, включить в состав затрат, учитываемых при налогообложении прибыли покупную стоимость товаров реализованных такой организацией но приобретенных и оплаченных индивидуальным предпринимателем до создания коммерческой организации?
Ответ: В соответствии с пунктом 24 Положения № 365-З коммерческая организация вправе при исчислении налога на прибыль учесть покупную стоимость товаров, приобретенных индивидуальным предпринимателем до создания им коммерческой организации, переданных впоследствии на основании передаточного акта этой организации и реализованных этой организацией.
Вопрос 2: Вправе ли коммерческая организация, созданная индивидуальным предпринимателем в порядке, определенном Положением № 365- З, не включать в состав внереализационных доходов имущество, право собственности на которое оформлено на физическое лицо, если такое имущество было вовлечено в хозяйственный оборот индивидуальным предпринимателем и передано созданной индивидуальным предпринимателем коммерческой организации?
Ответ: В рассматриваемой ситуации, при получении коммерческой организацией имущества, принадлежащего физическому лицу, а не индивидуальному предпринимателю, создавшему эту коммерческую организацию в порядке определенном Положением № 365-З, следует руководствоваться общими положениями статьи 175 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее- НК), в частности подпунктом 3.7 пункта 3, подпунктом 4.8.4 пункта 4.
[bookmark: _GoBack]Так, если передача имущества происходит в пределах одного собственника, внереализационные доходы на основании подпункта 4.4 пункта 4 статьи 174 НК, не возникают. В иных случаях стоимость имущества формирует у коммерческой организации внереализационные доходы на основании подпункта 3.7 пункта 3 статьи 174 НК.
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