Приложение

Проблемные вопросы, связанные с приемкой и реализацией товаров, подлежащих маркировке средствами идентификации  
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1. Вопрос. Отсутствие возможности аннулирования нескольких платежных документов. 
Ответ. С 1 июля 2025 г. вступили в силу требования подпункта 16) части первой пункта 10 Положения о требованиях к кассовым суммирующим аппаратам, в том числе совмещенным с таксометрами, билетопечатающим машинам, утвержденного постановлением Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь, Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь от 14.10.2022 № 29/99 (далее – Положение № 29/99), и подпункта 5) части первой пункта 10-1 Положения о требованиях к оператору программной кассовой системы, программной кассовой системе, программной кассе, а также порядке работы комиссии по оценке на соответствие предъявляемым требованиям, утвержденного постановлением Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 29.03.2018 № 10 (далее – постановление № 10), предусматривающие возможность аннулирования на кассовом оборудовании только последнего платежного документа после печати (выдачи в электронном виде) этого платежного документа. Данная мера реализована в целях обеспечения контроля за приемом средств платежа, в том числе недопущения сокрытия выручки, получаемой при реализации товаров, незаконного обналичивания денежных средств.
2. Вопрос. Отсутствие сайта для внесения сведений о кодах маркировки продавцом посредством API при возврате товаров. 
Ответ. На сайте РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» по ссылке: https://infocenter.by/upload/skko/Инструкция API.pdf размещено актуальное описание API-интерфейса «Инструкция по API» версии 3.0. 
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