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В Гомельской области стартовала уборочная кампания. А это значит, что настала пора кропотливой, усердной работы, которая требует внимания и усилий всех ведомств. Ведь цель одна – обеспечение продовольственной безопасности нашей страны. Не остаются в стороне и органы внутренних дел. 
Сотрудниками ОВД Октябрьского районного исполнительного комитета (далее - ОВД) ежедневно в сельскохозяйственных организациях района осуществляется изучение способов и условий хранения товарно-материальных ценностей, проводятся мероприятия по контролю за физическим состоянием работников, выявлению мелких хищений товарно – материальных ценностей (далее - ТМЦ). С работниками сельскохозяйственных организациях проводит профилактические беседы по сохранности ТМЦ, о недопущении нахождения на полях во время проведения уборочных работ, а также по правовым последствиям ненадлежащего исполнения работниками должностных обязанностей, совершения административных правонарушений и уголовно наказуемых деяний. 
Предотвращение преступных посягательств на имущество сельскохозяйственных организаций является одной из приоритетных задач, стоящих перед стражами Закона Гомельской области. В целях пресечения фактов хищений имущества предприятий, сотрудниками органов внутренних дел в повседневной деятельности осуществляется проверка работы сторожевой охраны. 
На сохранность имущества, в т.ч. результат и качество выполненных работ в любом трудовом коллективе оказывает соблюдение работниками сельхозорганизаций трудовой дисциплины. Сельский труд не просто вид деятельности – это образ жизни, требующий полной самоотдачи. И так как не только для сельских жителей, но всей страны, настал ответственный момент – уборка урожая, то участковый инспектор милиции просто обязан проверить качество выполнения должностных обязанностей работника, осуществить контроль его физического состояния.
Не лишним будет напомнить, что нахождение на рабочем месте в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения влечет правовые последствия, как дисциплинарного характера, так и в соответствии с нормами административного законодательства. 
Дисциплина граничит с соблюдением мер безопасности. Отделение охраны правопорядка и профилактики предупреждает, что нахождение в полях во время проведения уборочных работ не допустимо, опасно для жизни и здоровья граждан!
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