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16 октября 2014 г.

О ПРОВОДИМОЙ В ГОМЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ РАБОТЕ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ И НАВЕДЕНИЮ ПОРЯДКА НА ЗЕМЛЕ
Благоустройство родного края и наведение порядка на земле – было и остается делом не только органов государственного управления, но и всего населения. 

В Гомельской области этим вопросам уделяется пристальное внимание. 

Организациями жилищно-коммунального хозяйства области организована и проводится планомерная работа   в данном направлении, в том числе по благоустройству территорий населенных пунктов, мест отдыха, парков, скверов.     

В текущем периоде 2014 года организациями ЖКХ выполнены следующие основные мероприятия:

-  произведены  работы по уходу за зелеными насаждениями парков, бульваров, скверов, аллей -  более чем на 495 га. 

- высажено 1520 деревьев, 6280 кустарников, более 10 тыс. цветов. 
Особое внимание организациями ЖКХ уделяется обеспечению надлежащего порядка в местах массового отдыха населения у воды, а также повышению уровня благоустройства и санитарного состояния зон рекреации водных объектов. На данных территориях обустроены места сбора твердых коммунальных отходов, установлено пляжное оборудование  и стенды с правилами поведения на водоемах,  осуществляется вывоз твердых коммунальных отходов (ТКО), выкос травы и уборка территорий, прилегающих к зонам отдыха. 
Справочно: 1 тонна раздельно собранных компонентов ТКО спасает 13 деревьев, сохраняет 2,58 барреля нефти, экономит 4100 кВт/ч электроэнергии, сберегает 32 л чистой воды.

Извлечение из ТКО вторичных материальных ресурсов позволяет получить ряд экономических, экологических и социальных эффектов:

•
за счет извлеченных компонентов ТКО сокращаются затраты на захоронение или сжигание, а следовательно и тарифы для населения на эти виды услуг;

•
промышленность получает дешевое сырье, из которого производится множество видов полезной продукции;

•
уменьшается вредное воздействие на окружающую среду;

•
сохраняются ресурсы для будущих поколений;

•
создаются новые рабочие места на перерабатывающих предприятиях.

Гомельская область занимает одно из лидирующих мест в республике по сбору вторичных материальных ресурсов, в том числе за счет активного сбора полимеров и строительных отходов. 

В текущем году предприятиями ЖКХ ликвидировано на территориях населенных пунктов, мест отдыха, улично-дорожной сети  более 400 несанкционированных свалок отходов.  Однако, несмотря на разъяснительную работу с гражданами, несанкционированные свалки возникают вновь и вновь. 
Продолжается работа по заключению договоров  с садоводческими и гаражными кооперативами на вывоз ТКО. 
Справочно: Из 831 садоводческого кооператива заключено  723 договора, из 422  гаражных кооперативов -  373 договора. 

На территории области имеется 710 действующих мини-полигонов. Ежегодно проводится работа по их обустройству (установка ограждений, шлагбаумов,  запрещающих знаков, указателей и др.). За прошедший период 2014 года произведено обустройство 123 мини-полигонов. 

С целью минимизации негативного влияния объектов захоронения коммунальных отходов на грунтовые и подземные воды, прилегающие территории и атмосферный воздух, организациям ЖКХ  в текущем году закрыт 81 и рекультивировано 50 мини-полигонов.

После рекультивации данные земли, в зависимости от месторасположения, передаются в лесной фонд, либо вводятся в сельхозоборот.

В первом полугодии 2014 года мелиоративными предприятиями области введено в сельскохозяйственное пользование в качестве пахотных земель 3 объекта мелиорации общей площадью 700 га.

Справочно: В филиале им.Фрунзе ОАО «Речицкий КХП» введено в сельскохозяйственное пользование земли площадью 300 га.

Проведена реконструкция мелиоративных систем на участках «Дворище» Хойникского района  и  «Добысна» в СПК «Красная Армия» Рогачевского района (каждый площадью 200 га). 

Предприятиями мелиоративных систем области поддерживается порядок на ранее реконструированных объектах.

Приведена в надлежащее состояние мелиоративная система «Рандовка», земли агрокомбината «Южный», КСУП «Брилево» и КСУП «Комбинат «Восток» Гомельского района. 
В течение первого полугодия текущего года выполнены работы по наведению порядка на зерноочистительно-сушильных комплексах и складах: произведен ремонт ограждений на 50 объектах, на КСУП «Белев» Житковичского района проведено асфальтирование территорий и подъездных путей.

Снесены 5 непригодных  и неэксплуатируемых помещений сельскохозяйственных организаций, проведена рекультивация освободившихся земель на площади 2,42 га.

Распахано и вовлечено в хозяйственный оборот 391,2 га пустующих земель, прилегающих к сельскохозяйственным объектам. 
Проведена работа по предотвращению распространения борщевика в 152 местах на площади 34,05 га.
В первом полугодии 2014 года наведен порядок на 278 машинных дворах.

Справочно: Произведена реконструкция и ремонт 67 объектов  машинных дворов. Обустроено 5 площадок для хранения сельскохозяйственной техники, 24 площадки для временного хранения металлолома и изношенных шин, 8 площадок для мойки сельскохозяйственной техники, выполнен ремонт ограждения 11 машинных дворов. 
Другим важным направлением в наведении порядка на земле является работа по сокращению количества пустующих и ветхих домов в соответствии с требованиями Указа Президента Республики Беларусь от 23 февраля 2012 г. №100.

Справочно: С 2010 года в области снесено около 20 тысяч ветхих домов, что соответствует примерно 10 таким крупным сельским населенным пунктам, как  Еремино  Гомельского района.

 В 2011г. было снесено 3212 домов, в 2012г.  - 4737 домов, в 2013г. - 4811 домов, за текущий период 2014г. - 3313 домов. 

По состоянию на сентябрь текущего года в области насчитывается около 12 тысяч домов с признаками пустующих и ветхих. 

Работа заключается не только в сносе, но и в применении соответствующих рычагов воздействия к собственникам ветхих домов, в обеспечении надлежащего содержания и использования пустующих жилых домов, переданных в коммунальную собственность.
С начала текущего года приведены в порядок без сноса 1127 домовладений. Наилучшие результаты в этом направлении имеют Лельчицкий (349), Наровлянский (238) и Житковичский (116) районы.
В целях наведения порядка на земле и соблюдения гражданами и юридическими лицами законодательства о земле землеустроительными, санитарно-эпидемиологическими службами и органами Минприроды Гомельской области ведется работа по осуществлению государственного контроля за использованием и охраной земель.

Справочно: За январь-август 2014г. землеустроительными службами области составлено 1789 протоколов, выдано 20369 предписаний. Гомельским областным комитетом природных ресурсов и охраны окружающей среды выявлено более 8 000 нарушений, составлено более 2000 административных протоколов, наложено штрафов на общую сумму 1318,1 млн. руб. 

Особое внимание в области уделяется экологическому воспитанию и привитию бережного отношения к окружающей среде у подрастающего поколения.

В рамках природоохранной акции «День Земли» Гомельским государственным областным эколого-биологическим центром детей и молодежи проведены конкурс «Мы – земляне», трудовые десанты с учащимися по уборке и благоустройству территории центра.

Учреждения образования области организуют месячники и субботники по наведению порядка, благоустройству и улучшению состояния объектов и территорий населённых пунктов.

В июне т.г. во всех учреждениях профессионально-технического и среднего специального образования прошла Международная акция по наведению порядка на земле, в ходе которой  молодежные отряды работали по улучшению состояния объектов и территорий городских  и сельских населенных пунктов, мест массового отдыха. Кроме того, к акции были приурочены конкурсы экологического рисунка и плаката, сбор макулатуры; проведены информационные часы по формированию экологической культуры, оформлены тематические выставки в библиотеках.

В рамках областного конкурса на лучшее учреждение профессионально-технического и среднего специального образования по благоустройству и озеленению территории в текущем году было посажено 454 дерева, 465 кустарников, 78170 рассад цветов. 

Например, учащимися Житковичского государственного профессионального лицея посажена аллея, посвященная воинам-интернационалистам, выпускникам лицея, и оказана  помощь одиноким престарелым гражданам в наведении порядка на придворовой территории.

Проводимая работа по благоустройству территорий населенных пунктов ежегодно оценивается по результатам республиканского смотра санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов Республики Беларусь. 
По итогам 2013 года по 5 номинациям победителями определены 6 населенных пунктов Гомельской области:  г.Жлобин, г.Калинковичи,   г.Хойники, г.Наровля, агрогородок Заширье Ельского района и агрогородок Красное Брагинского района. 
За высокие показатели в данной работе отмечен также г.Гомель.
Благоустройство и наведение порядка на земле – это не разовая акция, а повседневная систематическая работа,  кропотливый и трудоемкий процесс. 

Уважаемые жители Гомельской области! Принимая активное участие в деле  благоустройства и поддержания порядка на земле, вы делаете свою жизнь комфортнее и уютнее. А в целом наш регион  становится все более  привлекательным и современным.

 Будьте хозяевами на своей родной земле!

Комитет по сельскому хозяйству и продовольствию облисполкома;

Комитет по архитектуре и строительству облисполкома; 

Гомельский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды;
Землеустроительная служба облисполкома; 

Государственное объединение «Жилищно-коммунальное    хозяйство Гомельской области»;

Управление образования облисполкома; 

Главное управление идеологической работы, культуры и по делам молодежи облисполкома.
