Изменения в части использования кассового 
и иного оборудования при приеме средств платежа с 01.07.2025!

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Светлогорскому району напоминает, что с 1 июля 2025 года вступают в силу изменения в части использования кассового и иного оборудования при приеме средств платежа.
В течение 2022 - 2024 гг. принят ряд нормативно-правовых документов, которые вносят изменения в порядок использования кассового и иного оборудования при приеме средств платежа в 2025 году. Для соблюдения новых требований организациям и индивидуальным предпринимателям нужно подготовиться заранее!
Бытует мнение, что если субъект хозяйствования не реализует товары, подлежащие маркировке средствами идентификации или унифицированными контрольными знаками, то доработка (замена) кассового оборудования не нужна. Это мнение ошибочно! Доработке (замене) подлежит каждая единица кассового оборудования. Нет таких случаев, когда организациям и индивидуальным предпринимателям не нужно дорабатывать (заменять) кассовое оборудование.
[bookmark: _GoBack]За использование кассового оборудования, которое не соответствует новым требованиям, с 01.07.2025 будет применяться административная ответственность в соответствии с частью 1 статьи 13.15 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях. 
Справочно: Перечень кассового оборудования, которое соответствует новым требованиям, приведен на сайте МНС https://nalog.gov.by/tax_control/payment_control/list_of_models/. 
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