О переходе с 1 июля 2025 года на использование 
[bookmark: _GoBack]кассового оборудования, соответствующего новым требованиям!

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Светлогорскому району напоминает, что с 1 июля 2025 года субъекты хозяйствования обязаны использовать кассовые суммирующие аппараты в т.ч. совмещенные с таксометрами, билетопечатающие машины, включенные в Государственный реестр моделей (модификаций) кассовых суммирующих аппаратов и специальных компьютерных систем, используемых на территории Республики Беларусь, и программные кассы, обеспечивающие в т.ч. считывание и передачу в систему контроля кассового оборудования информации о реализации товаров, маркированных унифицированными контрольными знаками или средствами идентификации.
Плательщикам необходимо заранее обновить применяемое в торговых объектах кассовое оборудование. В случае если используемое оборудование не может быть доработано до соответствия новым требованиям, то субъектам хозяйствования необходимо приобрести другие модели (модификации) кассового аппарата или программной кассы.
За использование кассового оборудования, не соответствующего новым требованиям, с 01.07.2025 будет применяться административная ответственность в соответствии с частью 1 статьи 13.15 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях. Данное нарушение влечет за собой наложение штрафа в размере до пятидесяти базовых величин, на индивидуального предпринимателя - до ста базовых величин, а на юридическое лицо - до двухсот базовых величин.
По состоянию на 25.04.2025 допущены к использованию 36 моделей кассовых суммирующих аппаратов, 24 из которых поддерживают реализацию маркированных товаров, и 24 моделей программных касс, 23 из которых поддерживают реализацию маркированных товаров, соответствующих новым требованиям. Информация о разрешенном к использованию новом кассовом оборудовании и сферах его применения размещена на официальном сайте МНС (https://nalog.gov.by/tax_control/payment_control/list_of_models/).
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