     ИЗМЕНИЕ В ПРОЕКТНУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ 

на строительство объекта

«40-квартирный жилой дом в г.п.Октябрьский, поз.3»
1. ИНФОРМАЦИЯ О ЗАСТРОЙЩИКЕ:
Коммунальное унитарное дочернее предприятие «Управление капитального строительства Светлогорского района» (далее - застройщик): зарегистрировано 11.04.2014г. в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей за №490177288, УНП 490177288. 

На основании утвержденных перечней объектов проектирования и строительства арендных жилых помещений типовых потребительских качеств  в 2025г. в Гомельской области внесены изменения в части «Ценовые показатели стоимости» и «Количество квартир предлагаемых для заключения договоров»  главы 2 «Информация об объекте строительства» следующего содержания:

«2. ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОБЪЕКТЕ СТРОИТЕЛЬСТВА:

Ценовые показатели стоимости: стоимость 1 кв.м. общей площади на дату опубликования  проектной декларации составляет:

 – для граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий с учетом стоимости отделочных работ – 2 626,20 рублей; 

- для юридических лиц, финансируемых за счет средств республиканского бюджета в рамках Государственной инвестпрограммы на 2025 год, с учетом стоимости отделочных работ – 2 608,20 рублей;
- для юридических лиц, за счет собственных средств предприятия, с учетом стоимости отделочных работ – 2 742,85 рублей.

Цена объекта долевого строительства (цена договора): формируется на стадии заключения договора с дольщиком в соответствии с законодательством. Изменение цены объекта долевого строительства допускается в случаях предусмотренных законодательством и по соглашению сторон, а её уплата производится поэтапно.


Количество квартир предлагаемых для заключения договоров долевого строительства:

 - по направлениям Октябрьского РИК, выдаваемым гражданам, состоящим на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий - 1;
 - за счет средств республиканского бюджета строительства арендного жилья – 38;

 - за счет собственных средств предприятия - 1.
Более подробную информацию по вышеуказанному объекту можно получить по телефону   8-02342-9-06-30.».
