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ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

к  единому дню  информирования населения

18 июля 2013 года
«О РАЗВИТИИ ТУРИЗМА В ГОМЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ»

Туристский потенциал Беларуси базируется, главным образом, на красоте и первозданности природы, уникальности историко-культурного наследия. Кроме того, велико транзитное значение нашей страны.

В целях развития туризма разработано и принято 13 нормативно-правовых документов, основным из которых является Государственная программа развития туризма в Республике Беларусь на 2011 – 2015 годы. 

Справочно: 

На территории Республики Беларусь находится 1834 памятника археологии, 1597 – архитектуры, 1131 – истории, 122 – искусства, около 100 центров народных промыслов и ремесел, десятки локальных районов традиционного ткачества и вышивки, гончарства, плетения, шорного промысла и т.д. 

Богатый природный потенциал республики -  это обширные лесные, лесо-озерные, лесо-речные природные комплексы, включающие памятники природы, разнообразный растительный и животный мир, природные лечебные ресурсы (лечебные минеральные воды, торфогрязи, сапропели), охотничьи и рыболовные угодья, живописные ландшафты с условиями для организации туристских походов, отдыха и оздоровления в природной среде. 

На территории Гомельской области туристические и экскурсионные услуги населению оказывают более 130 организаций различной формы собственности и ведомственной подчиненности, в том числе 81 туристическая организация. 

Специалистов в сфере туризма готовят 3 высших учебных заведения (Гомельский государственный университет им. Ф.Скорины, Гомельский государственный технический университет им. П.О.Сухого, Мозырский государственный педагогический университет                   им. И.П.Шамякина). За 2011–2013 годы выпущено 216 специалистов, обучается 253 студента, прошли практику в туристических организациях 148 студентов.

Жители и гости нашего региона могут воочию убедиться, что Гомельщина - живописный край Беларуси с богатой историей и культурой.

Справочно:

В регионе разработано 116 основных туристических маршрутов (41 пешеходный, 18 велосипедных, 15 конных, 1 авиамаршрут, 16 водных, 25 автомобильных), 97 из них с посещением объектов показа (музеев и памятников истории и архитектуры), 7 – трансграничных. 

Главным туристическим маршрутом юго-восточного региона Беларуси является «Золотое кольцо Гомельщины» (http://goldring.gomel-region.by), которое охватывает по периметру практически всю территорию области. Данный маршрут проходит по 9 населенным пунктам: Гомель, Мозырь, Ветка, Лоев, Речица, Туров, Чечерск, Юровичи, Красный Берег. 

На территории Гомельской области находятся древнейшие на Беларуси стоянки и орудия труда первобытных людей (Юровичи Калинковичского района, Бердыж Чечерского района). 

В эпоху Киевской Руси главными торговыми путями были реки. По Днепру проходил знаменитый речной путь "из варяг в греки", который связывал восточнославянские земли с Прибалтикой, скандинавскими странами, Причерноморьем и Византийской империей. Вдоль водных путей выросли торгово-ремесленные города: Туров (980г.), Стрешин (1127г.), Гомель (1142г.), Брагин (1147г.), Мозырь (1155г.), Чечерск (1159г.), Речица (1213г.). 

Уникальное значение по своим историческим, природным и агроклиматическим качествам имеет Туровская земля. 

В XII веке в Турове  жил знаменитый славянский писатель-просветитель Кирилл Туровский, произведения которого имели большую известность как в церковных, так и светских кругах Руси и соседних стран.

Одно из чудес Беларуси – растущие из земли каменные кресты, которые по легенде приплыли в Туров из Киева сразу после Крещения Руси.

Кроме того, на месте древнего Турова открыты остатки одного из самых древних в Восточной Европе каменных храмов, который отнесен к XII веку. 

Также крупными архитектурными памятниками культового назначения являются комплекс бывшего коллегиума иезуитов в д.Юровичи Калинковичского района и комплекс бывшего монастыря цисторианок в г.Мозырь, построенные в XVIII веке в стиле барокко. 
Сохранились редкие памятники деревянного культового зодчества - церкви в г.Петриков, деревнях Старая Белица (Гомельский район), Прибаловичи (Лельчицкий район), Кошевичи (Петриковский район). 

Своеобразие природы Гомельщины способствовало развитию пейзажного паркового искусства. Дворцово-парковые ансамбли размещались в живописных местах около водоёмов. На берегах Сожа сохранились дворцы и усадьбы в Гомеле и д.Хальч Ветковского района, реки Припять - в г.Наровля и д.Барбаров Мозырского района, реки Днепр - в д.Кистени Рогачевского района  и д.Переделка Лоевского района. Всего на территории области насчитывается 29 дворцово-парковых ансамблей и старинных парков. Среди усадебно-парковых комплексов можно выделить ансамбли в деревне Красный Берег Жлобинского района и г.Наровля. 

В целом, культурно-исторический потенциал Гомельщины весьма значителен. В государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь включен 871 объект области: памятники архитектуры, археологии, истории и культуры, народные традиции и обряды. 

Центральное место среди них занимает государственное историко-культурное учреждение «Гомельский дворцово-парковый ансамбль» - одно из старейших и наиболее авторитетных музейных учреждений нашей республики. В его состав входят шесть музейных объектов, являющихся памятниками архитектуры XVIII – XIX ст. Собрание экспонатов дворцово-паркового ансамбля - одно из богатейших в Республике Беларусь. В его фондах хранится более 229 тыс. предметов.      

Неслучайно Гомельский дворцово-парковый ансамбль является одним из самых посещаемых музейных учреждений нашей страны. 

В регионе проведена определенная работа по восстановлению, сохранению и эффективному использованию объектов историко-культурного наследия, обустройству соответствующей инфраструктурой и подготовке к туристическому показу. 

Справочно:

В 2011 – 2013 годах проведены поэтапная реконструкция и ремонтные работы объектов Гомельского дворцово-паркового ансамбля, комплекса бывшего коллегиума иезуитов в н.п.Юровичи Калинковичского района, Свято-Покровской церкви в г.Петрикове, усадебного дома в н.п.Красный берег Жлобинского района, историко-культурной зоны на хуторе «Николин остров» Светлогорского района и других объектов. 

Создается унифицированная информационная база данных историко-культурных ценностей области.

Одной из причин кратковременных путешествий традиционно являются культурно-развлекательные мероприятия. По данным Всемирной торговой организации, развлечения как основной мотив путешествий превосходят по значимости туристско-экскурсионные программы.

 В Гомельской области сформирован календарь значимых культурно-массовых мероприятий. Далеко за пределами региона известны международные фестивали «Сожский хоровод» (г.Гомель),  «Славянские театральные встречи» (г.Гомель), «Зямля пад белымі крыламі» (Мозырский район), республиканский фестиваль фольклорного искусства «Берагіня» (Октябрьский район), открытый фестиваль этнокультурных традиций «Зов Полесья» (Петриковский район) и другие. 

Всего через несколько месяцев г.Жлобин станет центром республиканского фестиваля-ярмарки тружеников села «Дожинки-2013». 

Укреплению международного имиджа также способствует развитие самобытных направлений  белорусской культуры.

Например, традиционным стало проведение в Ветковском районе открытого районного праздника народного творчества «Траецкі карагод на Веткаўшчыне». В Гомельском районе  проводится конкурс-фестиваль фольклора «Ад прадзедаў спакон вякоў». Добрушский район славится праздником «Спасаўскі кірмаш». В рамках регионального фестиваля гармонистов  «Грай, гармонік» Ельский район проводит конкурс подворий «Ельщина хлебосольная». В Житковичском -ежегодно проходит ярмарка народного творчества «Міхайлаўскі кірмаш». Радуют гостей и участников мероприятий смотр-конкурс декоративно-прикладного искусства «Традиции и современность» в Кормянском районе, в Лельчицком - обрядовая ярмарка «З рога ўсяго многа», рогачёвский праздник «З народных крынiц»,  фольклорный праздник «Традыцыйныя плыні Чачэршчыны» и многие другие.
Большое значение на Гомельщине придается развитию агротуризма.

Справочно: 


В текущем году в регионе осуществляет свою деятельность 121 субъект агроэкотуризма. Держателями агроусадеб в первом квартале 2013г. было принято 4479 туристов. 


В программы пребывания туристов включается посещение объектов досуга, проведение совместных мероприятий с субъектами туриндустрии (обрядовые праздники, экскурсии и т.п.). 

Кроме того, туристический отдых в Гомельской области предоставляют 75 гостиниц (вместимость 4536 мест), 32 санаторно-курортные и оздоровительные организации (вместимость 5567 мест), 7 областных учреждений здравоохранения и районные больницы (медицинский туризм начал активно развиваться с 2012 года).

Для питания туристов предлагается 1159 объектов общественного питания на 50190 мест. На автодорогах международного и республиканского значения действует 184 объекта придорожного сервиса, в том числе 76 пунктов питания на 2628 мест. Практически на всех объектах установлены платежные терминалы, которые обслуживают карточки внутренней платежной системы БелКарт, международных платежных систем Visa, MasterCard, имеются меню на русском (белорусском) и английском языках, которые включают блюда национальной кухни. Получили развитие дополнительные услуги: комплектование наборов в дорогу, заправка термосов кипятком, чаем, кофе, зарядка мобильных телефонов, продажа телефонных карт. 
В ряде учреждений культуры и объектов придорожного сервиса организованы места по реализации сувенирной продукции предприятий, индивидуальных мастеров и ремесленников, произведений изобразительного искусства, керамических и ткацких изделий, предметов соломоплетения, посуды, канцелярских принадлежностей, печатных изданий и других непродовольственных товаров.
На автодорогах установлено 315 дорожных знаков и указателей, 147 информационных и рекламных щитов, в т.ч. 126 с дублированием надписи на латинице. 

Оформлены туристические паспорта районов, созданы информационные базы объектов туристической индустрии, разработана и размещена в интернете интерактивная карта объектов (http://sportgomel.by/туризм.html).

Совместно с РУП «Белкартография» издано более 10 общегеографических карт и атласов Гомельской области, карты г.Гомель и 9 районов.

В 2011–2013 годах создано более 500 объектов инфраструктуры туризма и отдыха. В рамках Госпрограммы в области начаты работы по строительству, реконструкции и ремонту 46 объектов туризма и отдыха, 14 объектов обустроены и введены в эксплуатацию:

- агротуристические комплексы в н.п.Переделка и Чаплин Лоевского района; 

- база отдыха фермерского хозяйства «КременьАгро» в н.п.Городовка Чечерского района; 

- охотничьи домики ГЛХУ «Октябрьский лесхоз», «Василевичский опытный лесхоз» и «Речицкий лесхоз»; 

- развлекательный центр «Спутник» в г.Мозырь; 

- историко-культурная и агроэкологическая зона на хуторе Николин Остров в Светлогорском районе; 

- места для активного отдыха на водохранилище «Светлогорское»; 

- инфраструктура ГПУ «Республиканский ландшафтный заказник «Смычок» (Жлобинский район); 

- две придорожные зоны отдыха на территории Брагинского района и др. 

Проводится работа в области маркетинга туристических услуг. Ежегодно издается рекламная продукция о туристическом потенциале области (на русском, английском, немецком и польском языках), которая распространяется в туристско-информационном центре «Гомель», на предприятиях туристической индустрии (гостиницы, объекты придорожного сервиса, агроусадьбы и др.), на вокзалах, в учебных учреждениях, во время проведения брендовых мероприятий (фестивали, конкурсы и т.п.), спортивных соревнований. Также рекламная продукция передается в туристско-информационные центры России, Украины, Польши, Литвы, в консульские учреждения Республики Беларусь. Создается цикл видеофильмов под рубрикой «Великий тур по Гомельскому краю», выпущенные фильмы (12 фильмов) транслируются телерадиокомпанией «Гомель», размещены в сети интернет и используются туристическими предприятиями области при облуживании туристов. 

Гомельская область имеет достаточный потенциал для развития всех видов туризма. 

Мы живём на этой земле и гордимся её уникальной природой. Мы владеем огромным богатством, подаренным нам природой, и рады поделиться им со всеми людьми.

Главное управление идеологической работы,

культуры и по делам молодежи облисполкома;

Управление спорта и туризма облисполкома;

Управление торговли и услуг облисполкома;

Комитет по архитектуре и строительству облисполкома
