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ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

к  единому дню  информирования населения

19 сентября 2013 года

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС 

ГОМЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ – ДОСТИЖЕНИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ
«Важнейшая задача в 2013 году  –  обеспечить финансовую устойчивость хозяйств, ускорить их выход на самофинансирование…
 Это существенно улучшит экономику всей аграрной отрасли, поможет поднять уровень доходов сельчан. Динамичному развитию аграрного сектора должно послужить технологическое обновление производства, совершенствование методов хозяйствования и структурные изменения.»

А.Г.Лукашенко

Агропромышленный сектор в экономике любой страны занимает особое место. По существу, уровень развития сельского хозяйства во многом определяет уровень экономической безопасности страны.

Гомельская область в этом направлении работает стабильно и устойчиво. В растениеводстве, животноводстве, переработке продукции за основу берётся передовой опыт аграрного производства, активно внедряются новые прогрессивные технологии. Динамичное развитие всех отраслей сельского хозяйства позволяет наращивать объёмы производства и реализации продукции, повышать её качество. 

На протяжении последнего десятилетия прослеживается стабильный рост показателей АПК.

Справочно: Валовое производство сельскохозяйственной продукции за 2012 год увеличилось по сравнению с 2002 годом почти в 2,5 раза, в том числе валовое производство молока — более чем в 2 раза. 

Если в 2002 году валовой сбор зерна составил 614 тыс. тонн, то в 2012 году он достиг 1 млн. 151 тыс. тонн (в 1,9 раза больше). При этом средняя урожайность зерновых увеличилась с 20 ц/га в 2002 году         до 27 ц/га в 2012 году. Среднесуточный привес крупнорогатого скота на выращивании и откорме в 2002 году составлял всего 373г, а по итогам работы за 2012 год он достиг 691г. 

В целом, за последнее десятилетие выручка от реализации продукции АПК Гомельщины увеличилась в 27 раз. Это, безусловно, способствовало укреплению экономического положения предприятий и организаций.

За январь-июль 2013 года  сельскохозяйственными организациями области реализовано скота и птицы (в живом весе) 107 тыс. тонн (110,3% к соответствующему периоду прошлого года). Надоено 530 тыс. тонн молока. Производство яиц составило 189,5 млн.шт. (109,9% к уровню 2012 года). Среднесуточные привесы крупного рогатого скота составили 701г (это самый высокий показатель в республике), свиней -  541г.  Средний удой молока от коровы -   2 тыс. 677 кг.

За январь-июль 2013 года уровень рентабельности продаж в организациях сельского хозяйства составил  6,7%. Выручка от реализации продукции  превысила 5 трлн. руб. с темпом роста 118%. Сельхозорганизациями получено    638 млрд. руб. прибыли от всей хозяйственной деятельности. 

За 8 месяцев 2013 года стоимость валовой продукции сельского хозяйства ожидается на уровне 6,5 трлн. руб.

Справочно: В настоящее время в области работают свыше                                   210 агропромышленных организаций разных форм собственности, около 400 крестьянско-фермерских хозяйств. В пользовании сельхозорганизаций находится 1 млн. 216 тыс. га сельхозугодий. 

За фермерскими хозяйствами закреплено около 20 тыс. га земель, в среднем на одно хозяйство приходится 50 га. 

В общественном секторе в структуре производства продукции доля животноводства составляет 55%, растениеводства — 45%.

В регионе выращиваются пшеница, рожь, тритикале, ячмень, овёс, кукуруза на зерно и силос, картофель, рапс, гречиха, просо, соя, подсолнечник, лён, овощи (около 40 видов, в том числе нетрадиционные), однолетние и многолетние травы, плодовые и другие культуры.

В структуре посевных площадей на долю зерновых и зернобобовых культур приходится 54%, кормовых культур — 34%, технических культур — 10%, картофеля — 0,9%, овощей — 0,3%. Четверть пахотных земель отводится под основную кормовую культуру — кукурузу.

В отрасли растениеводства усилия земледельцев региона направлены на дальнейшее повышение плодородия почв и культуры земледелия, широкое внедрение наиболее перспективных сортов продовольственных и кормовых культур, оптимизацию структуры посевных площадей, применение прогрессивных технологий и как следствие — на увеличение урожайности и валовых сборов. 

Животноводство является основой аграрной экономики Гомельской области. 
Справочно: По состоянию на 1 августа 2013 года на фермах и комплексах содержится 666 800 голов крупного рогатого скота (+11,4 тыс. голов к 2012 году), свиней – 426 800 голов  (+21,2 тыс. голов к 2012 году), птицы – 4 млн. 268 тыс. голов (+436,9 тыс. голов к 2012 году).

Основным ориентиром в развитии отрасли животноводства является увеличение эффективности  производства продукции за счёт прочной кормовой базы, повышения продуктивности и генетического потенциала животных, строительства новых и модернизации действующих животноводческих объектов. 

Земледельцам региона в непростых климатических условиях удалось вырастить и собрать неплохой урожай. Вклад области в республиканский каравай (с кукурузой на зерно) на начало сентября 2013 года составил 922 тыс. тонн зерна. С учётом крестьянско-фермерских хозяйств  и приусадебных участков населения   общий намолот зерна на сегодняшний день достиг 943 тыс. тонн. 
За этими цифрами – самоотверженный труд аграриев. Так, первым водителем-тысячником в Гомельской области 10 июля 2013г. стал молодой водитель КСУП «Оревичи» Хойникского района  Ковшун Евгений Владимирович. 

15 июля 2013г. чествовали первых комбайнеров-тысячников из КСУП «Чемерисский» Брагинского района. Это экипаж отца и сына – Сницаренко Григория Федоровича и Алексея Григорьевича, а также молодежный экипаж – Солдатенко Михаила Николаевича и Вячеслава Игоревича.

В тройке лидеров по валовому сбору зерна - Речицкий (91,6 тыс. тонн), Буда-Кошелёвский (86,4 тыс. тонн) и Рогачёвский (85,3 тыс. тонн) районы. 

Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур в области составляет 26 ц/га. 

Более 28 центнеров зерна на круг получено в шести районах области: Буда-Кошелёвском, Гомельском, Добрушском, Мозырском, Речицком и Рогачёвском. Первенство традиционно удерживают речичане, намолотившие с гектара по 32 центнера зерна. 

Традиционный лидер по урожайности зерновых культур в области — КСУП «Агрокомбинат «Холмеч» Речицкого района, где средняя урожайность составила 56 ц/га. В СПУ «Антоновка-Агро» Жлобинского района урожайность зерновых достигла   48 ц/га, в ОАО «Отор» Чечерского района – 45 ц/га, СПК «Кривск» Буда-Кошелевского района – 43 ц/га.

Нынешний год, и в частности жатва, ещё раз подтвердили, что, несмотря на все достижения научно-технического прогресса, агропромышленный комплекс по-прежнему во многом подвержен влиянию природных факторов. Наш регион, как ни один другой в республике, зависим от погодных условий. Причина проста – резко-континентальный климат и преобладание (до 80%) легких по механическому составу почв. Основной лимитирующий фактор урожая в Гомельской области – недостаток влаги.

Анализ результатов уборочной в разрезе культур в очередной раз свидетельствует о том, что средняя урожайность озимых зерновых культур, которые успевают в период формирования растений набрать достаточно влаги,  оказывается на 15% выше, чем яровых. На озимые и делается ставка в регионе: под урожай 2014 года площади посевов озимых зерновых культур по сравнению с 2013 годом увеличены на 10% (до 330 тыс. гектаров).

В хозяйствах области проводится значительная работа по созданию прочной кормовой базы. По итогам 2012 года Гомельщина заняла первое место среди областей республики по производству травянистых кормов на условную голову скота (заготовлено 31,6 центнера кормовых единиц; по республике этот показатель — 24,9 центнера кормовых единиц). 
В текущем году в сельскохозяйственных организациях области планируется  заготовить 200 тыс. тонн сена, 1300 тыс. тонн сенажа, 4500 тыс. тонн силоса. 

Высококачественную продукцию, конкурентоспособную на внутреннем и внешнем рынках, производят  перерабатывающие предприятия мясомолочной промышленности. Это 7 молочных заводов, 3 мясокомбината и фабрика мороженого, которые перерабатывают в сутки  2500  тонн  молока и 300 тонн мяса. 
Свыше 100 наименований консервированной плодоовощной продукции выпускают 4 консервных завода. 
На всех перерабатывающих предприятиях установлено современное оборудование, внедрены международные системы контроля качества, проводится многоступенчатый контроль сырья и технологических процессов. Это позволяет добиваться стабильно высокого качества изделий. Оно подтверждено многочисленными наградами на республиканских и международных специализированных выставках, конкурсах, дегустациях.

Экспорт продукции является одним из приоритетов в работе агропромышленных предприятий области.

Основной экспортной статьёй для агропромышленного комплекса области является реализация мясомолочной продукции.

Ведущими экспортёрами выступают предприятия ОАО «Управляющая компания холдинга «Гомельская мясомолочная компания». 

Молокозаводы и мясокомбинаты области за 7 месяцев текущего года обеспечили рост экспортных отгрузок творога,   сыров твёрдых, сухого обезжиренного и сухого цельного молока, говядины, колбасных изделий, мясных консервов.

В настоящее время продукция АПК Гомельщины поставляется в 20 стран ближнего и дальнего зарубежья. Основными рынками сбыта являются Российская Федерация (85% от общего объёма поставляемой продукции), Казахстан (7,9%) и Украина (3%). За 2012 год было экспортировано  товаров на сумму 423 млн. 500 тыс. долларов США.

В текущем году значительно возросла отгрузка на экспорт картофеля. По сравнению с прошлым годом объем экспорта картофеля увеличился в 20 раз. В 1,5 раза возрос экспорт яйца. 
За январь-июль текущего года предприятия АПК экспортировали продукции на 288 млн. 700 тыс. долларов США, что составляет  почти 117% к уровню прошлого года. Сальдо сложилось положительное. 

Аграрный сектор Гомельщины становится всё более привлекательным для отечественных и зарубежных инвесторов. Только за первое полугодие 2013 года подведомственными предприятиями и организациями привлечено инвестиций на сумму 120 млн. 800 тыс. долларов США (в целом за 2012 год – 244,3 млн. долларов США). Это позволило сделать очередной шаг по совершенствованию технологий производства, улучшению качества продукции, развитию экспортного потенциала. 

За последнее время в агропромышленном комплексе области предпринят ряд мер по укреплению материально-технической базы, повышению трудовой дисциплины.

Значительно увеличены объемы строительства и реконструкции сельскохозяйственной отрасли.

Справочно: Только за 2010 – 2012 годы построено и введено в эксплуатацию: 60 зерноочистительно-сушильных комплексов,                          14 комплексов хранения зерна общим объемом 136 тысяч тонн,                                      6 семяочистительных линий;  36 молочнотоварных ферм, выполнена реконструкция 196 молочнотоварных ферм (2011-2012 гг.).

Построено и реконструировано 59 плодо-овоще-картофеле-хранилищ общим объемом 88 тыс. тонн и  9 свинокомплексов.

Отреконструированы и технически переоснащены 5 птицефабрик (2011-2012 гг.).

До конца 2015 года необходимо выполнить строительство 99 и реконструкцию 62 молочнотоварных ферм, строительство и реконструкцию 35 свинокомплексов, плодо-овоще-картофелехранилищ общей емкостью 524 тыс. тонн, строительство 44 зерноочистительно-сушильных комплексов, 11 комплексов хранения зерна общей емкостью 70 тыс. тонн, 2 семяочистительных линий.

Справочно: В 2012 году были построены и введены в эксплуатацию: 18 новых молочнотоварных ферм, свинокомплекс мощностью 10 тыс. голов в год в КСУП «Ельск» Ельского района; реконструированы и технически переоснащены свинокомплекс мощностью 22 тыс. голов в год в ЧСУП «Ровковичи» Чечерского района; два помещения для содержания промышленных кур-несушек на 130,5 тыс. голов, два помещения для выращивания цыплят-бройлеров на 152,5 тыс. голов.

Ежегодно ведётся обновление машинно-тракторных парков, улучшается их техническая оснащённость. С принятия республиканской программы оснащения сельскохозяйственного производства современной техникой  на 2005-2010 годы началась планомерная замена технически и морально устаревшей техники (оборудования) на новую высокопроизводительную, более экологичную, соответствующую санитарным требованиям. 

В 2011 году принята новая 5-летняя программа, согласно которой продолжена работа по переоснащению сельхозпроизводства.   
Справочно: За период  действия программ (8,5 лет)  приобретено более 18 тыс. единиц сельскохозяйственной техники и оборудования на сумму более 2,5 трлн. рублей, в том числе  в текущем, 2013 году, уже приобретено 1100 единиц, на сумму 649 млрд. рублей.  

Как результат, на смену отработавшим свой срок тракторам класса 5 (К-701) поступают новые современные отечественные тракторы Беларус-3022, Беларус-3522 (за 8 месяцев 2013г. приобретено 92 ед.). Полностью обновлен парк зерноуборочных комбайнов (за 8 месяцев 2013г. приобретено 35 ед.). 
Значительно вырос парк мощных кормоуборочных комбайнов с мощностью двигателя более 300 л.с. (за 8 месяцев 2013г. приобретено 97 ед.).

В растениеводстве широкое применение получили комбинированные сельскохозяйственные машины, выполняющие несколько операций за один проход трактора (или энергосредства).

Немаловажное значение в стабильной работе агропромышленного комплекса области имеет и развитие кадрового потенциала.

Справочно: В настоящее время в сельскохозяйственных организациях области трудится 8 729 руководящих работников и специалистов, что составляет 91% к потребности. В 2013 году в сельскохозяйственные организации области направлено на работу 290 выпускников вузов и 628 выпускников колледжей. 
Успешному решению задач по подготовке кадров для сельхозпредприятий Гомельщины способствует  наличие в регионе учреждений образования сельскохозяйственного профиля, позволяющих получить профессионально-техническое и средне-специальное образование. На базе колледжей в области созданы филиалы Белорусского аграрного технического университета, Белорусской сельскохозяйственной академии и Витебской академии ветеринарной медицины. Сегодня в этих филиалах  без отрыва от производства высшее образование получают 1571 студент. Это агрономы, ветврачи, зоотехники, энергетики, механики, бухгалтеры. В целом, ежегодно в высшие учреждения образования сельскохозяйственного профиля зачисляется около 300 студентов-уроженцев Гомельской области и примерно 900 — в сельскохозяйственные колледжи. Уровень обеспеченности кадрами организаций АПК постоянно повышается и, как результат, сокращается количество вакантных руководящих должностей. При этом ведётся непрерывная работа по повышению образовательного уровня управленческих кадров, занятых в сельскохозяйственном производстве.

Необходимо отметить, что привлечение и закрепление специалистов в агропромышленном комплексе — это одна из приоритетных задач белорусского государства. В этом отношении Правительством Республики Беларусь принят ряд нормативных документов. Например, молодым специалистам выплачиваются так называемые «подъёмные» в размере одного должностного оклада и отпускные в размере стипендии, ежемесячно производится доплата к заработной плате в размере одной тарифной ставки первого разряда в течение двух лет. Затем при продолжении трудовых отношений  специалистам продолжают доплачивать к заработной плате уже три тарифные ставки первого разряда ежемесячно в течение последующих  трёх лет. 

В ряде хозяйств в целях закрепления молодых специалистов достаточно широко применяются меры материального стимулирования, предусмотренные коллективными договорами. 
Еще одним важным аспектом в закреплении кадров является улучшение условий жизни сельчан.
Справочно: По государственной программе возрождения и развития села за 2005-2010 годы в Гомельской области было построено 238 агрогородков. 

В соответствии государственной программой устойчивого развития села на 2011-2015 годы продолжаются работы по развитию социальной и инженерно-транспортной инфраструктуры как в агрогородках, так и в окрестных деревнях и посёлках.
Планируется создать комплекс экономических и правовых условий для мотивированного и эффективного хозяйствования субъектов в сельской местности за счет реализации мер по  повышению эффективности государственной поддержки АПК, развитию государственно-частного партнерства, стимулированию привлечения инвестиций, в том числе иностранных, усилению мотивации труда, поддержке малых форм хозяйствования, техническому и                            технологическому переоснащению АПК, совершенствованию кадрового и научного обеспечения отрасли.
27-28 сентября т.г. в г.Жлобин Гомельской области пройдет республиканский фестиваль-ярмарка тружеников села                       «Дожинки - 2013».

Это не только главный праздник участников уборочной кампании, работников агропромышленного комплекса. Это событие объединяет представителей всех отраслей народного хозяйства: строителей, коммунальщиков, работников культуры, образования и т.д., давая возможность каждому приобщиться к традиционным ценностям белорусского народа, таким как уважение к человеку труда и любовь к родной земле.
Комитет по сельскому хозяйству и продовольствию облисполкома

Главное управление организационно-кадровой работы облисполкома

Главное управление идеологической работы, культуры и по делам молодежи облисполкома
