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«ОКТЯБРЬЩИНА  – ОТ  ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ»

справочные материалы

об итогах социально-экономического развития Октябрьского района Гомельской области

за 2008 г. – текущий период 2012 года

Экономика

Экономический сектор Октябрьского района в основном состоит из таких сфер деятельности, как сельскохозяйственное производство, промышленность, строительство, торговля, оказание платных и бытовых услуг.

В 2012 году в Октябрьском районе осуществляет деятельность 359 субъектов хозяйствования, в том числе: 163 индивидуальных предпринимателей, 196 юридических лиц.
Промышленность Октябрьского района представлена 3  предприятиями: ОАО «Октябрьский завод сухого обезжиренного молока», открытое акционерное общество «Октябрьрайагросервис», открытое акционерное общество «Октябрьский комбинат бытового обслуживания».

Деятельность промышленного комплекса в 2008-2012 годах направлена на сохранение имеющегося производственно-технического потенциала и его дальнейшее наращивание, повышение качества и увеличение объемов выпуска продукции, расширение ассортимента, создание рабочих мест. За период 2008-2011 годы организациями района обеспечен прирост промышленного производства на 62,8%.

Значительное влияние на динамику производства промышленной продукции и потребительских товаров оказывало открытое акционерное общество «Октябрьский завод сухого обезжиренного молока» (далее – ОАО «Октябрьский завод СОМ». Удельный вес в общем объеме производства продукции промышленности составил 81,4 %. Производимые ОАО «Октябрьский завод СОМ» сухое обезжиренное молоко, масло животное отличаются высоким качеством и пользуются спросом как в Республике Беларусь, так и за ее пределами. 
Рост экспорта товаров за 2008-2011 годы составил 127,5%. На протяжении 2008-2011 годов сохранялось положительное сальдо внешней торговли товарами и услугами.
Основными экспортером товаров в районе является ОАО «Октябрьский завод сухого обезжиренного молока». Предприятие осуществляет экспортные поставки следующих видов продукции - сухого обезжиренного молока, масла животного, продукта молочного сухого, казеина. Дополнительные объемы экспорта товаров осуществлялись районным потребительским обществом и субъектами малого предпринимательства.

Наметилась положительная тенденция в привлечении инвестиций в экономику Октябрьского района. Рост инвестиций в основной капитал за 2008-2011 годы в целом по Октябрьскому району составил 139,6 %.

Всего за 2008-2011 годы в экономику Октябрьского района инвестировано 414,9 миллиардов рублей. Иностранные инвестиции в основной капитал за счет иностранных кредитных линий привлекли коммунальное жилищное унитарное предприятие «Октябрьское», коммунальное сельскохозяйственное унитарное предприятие «Моисеевка», ОАО «Октябрьский завод СОМ» в размере 2,1 миллиона долларов США.

В рамках Государственной комплексной программы развития регионов, малых и средних городских поселений на 2007-2010 годы, утвержденной Указом Президента Республики Беларусь от 7 июня 2007 года № 265, реализованы два важнейших инвестиционных проекта: «Строительство Мини-ТЭЦ и реконструкция котельной по ул. Советская в г.п. Октябрьский с переводом ее работы на два вида топлива» и «Техническое перевооружение КДСУП «Октябрьская ПМК-109».

В 2008-2011 годах сохранилась положительная динамика численности занятых в малом предпринимательстве. Так, в 2008 году было на территории района зарегистрировано - 9 малых предприятий, 6 индивидуальных предпринимателей, в 2009 году - 5 малых предприятий, 22 индивидуальных предпринимателя, в 2010 году - 10 малых предприятий, 28 индивидуальных предпринимателей, в 2011 году создано 18 юридических лиц и зарегистрировано 24 индивидуальных предпринимателя.

В районе торговое обслуживание населения обеспечивают 99 торговых объекта различных форм собственности, общая торговая площадь которых составляет 7,6 тысяч квадратных метров, из них 63 магазина принадлежат районному потребительскому обществу. Действует 18 объектов общественного питания на 551 посадочное место. 

В районе постоянное осуществляется строительство новых и реконструкция действующих торговых объектов с целью приведения их торговли к уровню, отвечающему современным требованиям.
Населенные пункты района,  в которых отсутствуют стационарные торговые объекты, обслуживают автомагазины потребительского общества, которые оснащены современным холодильным и торговым оборудованием, что позволяет обеспечить население широким ассортиментом товаров.

 Объем розничного товарооборота торговых организаций составил: в 2008 году - 59,9 млрд. руб., в 2009 - 69,2 млрд. руб., 2010 - 87,2 млрд. руб., 2011 - 128,1 млрд. руб.

Платные услуги населению в районе оказывают 49 организаций, а также 21 индивидуальный предприниматель. Объем реализации платных услуг за период 2008-2011 годы составил более 43 млрд. руб. 
Основной объем бытовых услуг в районе оказывает ОАО «Октябрьский комбинат бытового обслуживания». В целях расширения перечня оказываемых услуг, удовлетворения потребностей населения в текущем году предприятием был открыт цех деревообработки.

Аграрный сектор экономики включает:
6 открытых акционерных обществ (далее ОАО), 2 коммунальных сельскохозяйственных предприятия (далее КСУП), 21 крестьянское (фермерское) хозяйство и 1 государственное сельскохозяйственное учреждение «Октябрьская сортоиспытательная станция».
За истекшие годы в  районе проведена значительная работа, направленная на увеличение производства и реализации сельскохозяйственной продукции и выполнение прогнозных показателей.
За данный период  темп роста валовой продукции во всех категориях хозяйств составил 130,2%,  в  том числе в общественном секторе 144,4%.
Увеличились объемы производства продукции в растениеводстве: 

- производство зерна возросло  в 1,4 раза;
- производство картофеля  -        на 26%; 

- овощей –                                      на 33%; 

- производство кормов -              в полтора раза. 
За последние четыре года в хозяйствах района активно внедряются интенсивные технологии возделывания сельскохозяйственных культур, обновлен машино-тракторный парк. За период с 2008 года приобретено более 40 единиц энергонасыщенных тракторов типа МТЗ-3022, МТЗ-1523, МТЗ-2022,  38 единиц зерноуборочных комбайнов КЗС -12118 и КЗС-10К, а также 16 единиц кормоуборочных комбайнов. Для посева зерновых культур используются новые комбинированные агрегаты типа Лемкен, Амазоне, Хорш, АППМ-6 «Берестье». 
Определенные результаты достигнуты и животноводстве.
За четыре года валовое производство молока увеличилось на 33%. Увеличение производства молока обеспечено как за счет роста продуктивности дойного стада, так и за счет увеличения поголовья коров. Удой от коровы увеличился за этот период  на 615 кг . 
Поголовье КРС возросло на 9,3%, в том числе  коров -  на 13%.

Увеличение производства молока, повышение  уровня его товарности позволило хозяйствам района увеличить объем реализации молока более чем в полтора раза. 

Продукция  выращивания скота возросла за данный период на 32%.

За последние годы в АПК района произведена значительная работа по реконструкции и техническому переоснащению отрасли животноводства. 

Так, внедрение отдельных элементов поточно-цеховой технологии производства молока, таких как родильное отделение, цех сухостойных коров, позволило не только разделить маточное поголовье по физиологическому  состоянию, но  и обеспечить дифференцированное кормление животных в соответствии с общепринятыми нормами. 

Практически на всех фермах района заменено старое доильное и холодильное оборудование. 

Получение нового сорта молока «Экстра» стало возможным только благодаря масштабному техническому перевооружению хозяйств-производителей молока. 

С 2008 введено в эксплуатацию 18 единиц  новых тентовых сараев для содержания молодняка КРС. Это позволило не только разместить поголовье крупного рогатого скота, но и создать технологические условия кормления и содержания животных. Кроме того, стоимость данного строения в 10 раз дешевле стоимости строительства типовых животноводческих помещений.

 В  текущем году, строятся такие же сооружения еще в 4 хозяйствах района  и в дальнейшем строительство их будет продолжено.

В 2009 году введена в эксплуатацию  новая МТФ на 720 голов в КСУП «Краснослободское», в 2011 году в ОАО «Моисеевка» введена в эксплуатацию новая роботизированная молочно – товарная ферма на 500 голов КРС.

Площадь сельхозугодий в сельскохозяйственных предприятиях района на 1 января 2012 года составляет 39850 га, из них 23922 га пашни, лугопастбищных угодий 15785 га, в том числе улучшенных 13847 га. Распаханность сельхозугодий – 60%. Балл плодородия сельскохозяйственных угодий 28,4.

Строительный комплекс

За пять лет освоено инвестиций по линии управления капитального строительства Октябрьского района 81,7 млрд рублей. За прошедший период времени в районе сдано в эксплуатацию 33,5 тысяч кв. метров общей площади жилых домов. Из них  13,2 тысяч кв. метров – это жилье в 6-и многоквартирных жилых домах ЖСПК  в г.п.Октябрьский.  Свои жилищные условия с использованием льготных кредитов улучшили более 200 молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий. За это время более  20 многодетных семей улучшили свои жилищные условия путем строительства или приобретения квартир или усадебных жилых домов.  В 2012 году также сдано в эксплуатацию 2 усадебных жилых дома для многодетных семей общей площадью 146 кв.метров и планируется строительство еще 4 таких домов, а также строительство 40-квартирного жилого дома ЖСПК-11. Активно велось строительство и социального жилья. В 2010 году введен в эксплуатацию жилой дом для семьи, воспитывающей  детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей,  общей площадью 155 кв. метров, а в 2011 году – 12-квартирный  жилой дом общей площадью 558 кв. метров, где 11 квартир – это социальное жилье. Более 10 социальных квартир за это время построено в составе ЖСПК. 

В районе активно велись работы по строительству и реконструкции объектов сельскохозяйственного производства. Завершена реконструкция МТФ в а/г Ломовичи, в пяти хозяйствах района установлены новые зерносушильные комплексы.  В настоящее время планируется начать строительство молочно-товарной фермы со всем комплексом благоустройства  в  н.п. Новая Дуброва. 

Развивается инженерно-транспортная инфраструктура – в этом секторе построены такие объекты, как реконструкция сетей водоснабжения, благоустройство и инженерные сети квартала секционной застройки микрорайона №2, благоустройство и инженерные сети поселков индивидуальной застройки  «Серебрянский-1», «Серебрянский-2», «Карпиловка», «Александрийский»,  мини-ТЭЦ  КЖУП «Октябрьское», благоустройство улиц  в  г.п. Октябрьский, артскважины  в а/г Поречье, Рассвет, Волосовичи. В настоящее время продолжается строительство  водопровода и благоустройство улиц в н.п.Старая Дуброва.

Связь
Отрасль связи на территории Октябрьского района представлена Гомельскими филиалами РУП «Белтелелеком», РУП «Белпочта».
Основной задачей Октябрьского районного узла почтовой связи является  обеспечение на территории района бесперебойной работы почтовой связи в целях  полного и всестороннего удовлетворения потребностей органов государственного управления, субъектов хозяйствования и населения в услугах почтовой связи.

В 2008 году в Октябрьском РУПС внедрена автоматизированная система слежения на основе штриховой идентификации за регистрируемыми почтовыми отправлениями. 

В  2008 году отремонтировано и оснащено ОПС Моисеевка,  в 2009 году - отделение почтовой связи Ломовичи,  в 2010 году -  отделение почтовой связи Любань.
С помощью программного обеспечения «Подписка ОПС» все отделения связи  имеют возможность производить автоматизированное составление заказа на принятую подписку и передачу электронной информации по заказу в отдел распространения печатных СМИ Гомельского филиала для дальнейшей обработки данных.
За период с 2008 по 2012 годы  РУПС имел устойчивое  финансовое положение. Предприятие  на протяжении   последних лет работает с положительным результатом по чистой прибыли, себестоимость продукции  со 106,8 руб. в 2006 году снижена до 97,5 руб. в 2012 году.

Районный узел электросвязи. На территории города работает 1 автоматическая , 1 электронная телефонная станция , общая  монтированная ёмкость – 3200 номеров. Район обслуживает 18 сельских станций общей монтированной ёмкостью – 3070 номеров. 
Сейчас на телефонных станциях г.п. Октябрьского  3548 абонентов, в сельской местности – 3201. Плотность телефонов на 100 жителей:  в городе – 49,75, на селе – 39,78 телефонных аппарата. Социальный стандарт в области электросвязи Октябрьским РУЭС выполнен в полном объеме. Плотность телефонов на 100 человек 44,47.
В районе ведется замена устаревших координатных АТС на электронные станции и модернизация уже имеющихся.

В 2009 году введена ЭАТС Ломовичи на 250 номеров. В 2010  заменены  автоматические телефонные станции на электронные в г.п. Октябрьский, н.п. Любань.

Октябрьский район связан с областью двумя оптоволоконными линиями связи, 7 сельских АТС также работают по оптоволоконным линиям связи.

На территории района работает пункт коллективного пользования (ПКП), предоставляющий широкий спектр услуг связи для населения. На ПКП организовано 5  рабочих мест для доступа в Интернет и обмена электронной почтой.

В РУЭС установлено оборудование широкополосного доступа в сеть Интернет, что позволило внедрить такие услуги как byfly и VPN. Так,  данными услугами в районе уже пользуется   1411 физических лиц и  160 организации.

С сентября 2008 года в Октябрьском РУЭС подключена услуга ZALA – цифровое интерактивное телевидение.  

Автомобильный транспорт
Основной задачей автомобильного транспорта остается обеспечение потребности экономики района и населения в перевозках. 

На территории района функционирует филиал №17 открытого акционерного общества «Гомельоблавтотранс», осуществляющий грузовые и автобусные перевозки. 
Происходит постоянное обновление грузового и пассажирского подвижного состава. В 2009 г. приобретен 1 автобус марки «Радимич»  для осуществления перевозок пассажиров в пригородном и междугородном сообщении. В 2010 году приобретен погрузчик универсальный «Амкодор 332с4».

В 2008 г. РДАУП «АТУП-17» получена лицензия на осуществление туристической деятельности.

Автобусами обслуживается 21 регулярный маршрут, в том числе 1 городской (протяженность 7 км), 13 пригородных (протяженность 477 км),  7 междугородных (протяженность 1079 км).

В настоящее время ежедневно с автостанции отправляется в рейс 15 автобусов, производится посадка в среднем 130 пассажиров.

Социальная политика

В районе продолжается работа, направленная на повышение благосостояния и уровня жизни ветеранов, пожилых людей, инвалидов и других слабо защищённых категорий граждан, совершенствование социального обслуживания и оказания различных видов помощи.

По состоянию на 01.07.2012 г государственная адресная социальная помощь решением комиссии райисполкома была назначена 275 (1128 человек) семьям на сумму – 1229,9 млн. руб.; семьям, имеющим несовершеннолетних детей, 244 (889 чел.) на сумму – 1083,5 млн. руб.; одиноким гражданам на сумму – 70,2 млн. руб.; технические средства реабилитации – 10,7 млн. руб. а также на  приобретение подгузников – 4,4 млн. руб.

В таблице представлены данные показатели за 4 предыдущих года:

	показатели
	2008 г.
	2009 г.
	2010 г.
	2011 г.

	ГАСП.: (семей/человек), сумма, млн.руб.
	533/1991

382,8
	469/1743

369,3
	311/1422

421,5
	373/2492

682,6

	 Семьи имеющие несов. детей (семей/человек), сумма
	130/662

112,7
	122/981

125,6
	273/1155

297,8
	308/2047

600,7

	 Одинокие граждане, млн.руб.
	4,9
	17,8
	45,7
	87,2

	ТССР, млн. руб.
	8,7
	9,3
	9,7
	9,6


Сумма выделенных средств на обеспечения питанием детей первых двух лет жизни, уже за 1-ое полугодие 2012 года составила 230,7 млн.руб.


	показатели
	2008 г.
	2009 г.
	2010 г.
	2011 г.

	 Материальная помощь, млн. руб.
	8,1
	9,4
	13,4
	28,5

	Питание, млн. руб.
	153,0
	198,3
	299,3
	177,6


За 1 полугодие 2012 года в управлении назначено 145 пенсии всех видов, из них 21 пенсий назначено неработающим гражданам, за аналогичный период прошлого года назначено пенсий –143. 

Назначено пособий на детей в возрасте:


до 3 лет – 14 семьям на 14 детей, в аналогичном периоде прошлого года - 17 семьям на 17 детей;


старше 3 лет – 51 семьям на 85 детей, в аналогичном периоде прошлого года -  38 семьям на 66 детей; 

За 1 полугодие 2012 года  за трудоустройством обратилось – 315 человек, зарегистрировано безработными – 167 человек, состоит на учете – 73 человек. 
Образование
Сегодня в Октябрьском районе функционирует 25 учреждений образования: 1 гимназия, 4 средние школы, 7 учебно-педагогических комплексов «детский сад-средняя школа», 2 учебно-педагогических комплекса «детский сад-базовая школа», в которых обучается 1684 учащихся, 6 дошкольных учреждений образования, центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации, социально-педагогический центр, межшкольный учебно-производственный комбинат, физкультурно-спортивный центр детей и молодежи, центр творчества детей и молодежи.

В дошкольных учреждениях образования воспитывается 480 детей. Сеть учреждений, обеспечивающих получение дошкольного образования, максимально приближена к образовательным и другим запросам родителей.

Охват детей в возрасте от 3 до 6 лет дошкольным образованием в районе составляет 112% (2008 год – 92,8%).

Отделом образования приняты меры по дальнейшему развитию и рационализации сети учреждений образования. С 01.09.2009 года учебно-педагогический комплекс «Лавстыцкий детский сад-начальная школа» реорганизован в государственное учреждение образования «Лавстыцкий детский сад». Решением районного исполнительного комитета от 21.12.2009 № 681 Ломовичский детский сад и Ломовичская средняя школа реорганизованы в государственное учреждение образования «Ломовичский детский сад-средняя школа».

С 01.10.2010года функционируют государственные учреждения образования «Шкавской учебно-педагогический комплекс детский сад-базовая школа», «Мойсеевский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа», с 01.09.2011года – «Гатский детский сад базовая школа».

С целью обеспечения занятости учащихся в свободное от учебы время работает Октябрьский районный центр творчества детей и молодежи, в котором организована работа 17 кружков различных направлений деятельности с охватом 530 учащихся, физкультурно-спортивный центр детей и молодежи – 19 кружков с охватом 285 детей.

Функционирует центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации. Основной деятельностью которого является обеспечение детям с особенностями психофизического развития право на образование и получение ими своевременной, комплексной коррекционно-реабилитационной помощи по месту жительства.

Для временного проживания детей, оказавшихся в социально-опасном положении, оказания им психологической помощи социальной реабилитации в районе открыт социально-педагогический центр.

Одним из приоритетных направлений в работе отдела, учреждений образования является качество образования.

Во исполнение Государственной Программы возрождения села на 2005-2010 годы, за счет средств капиталовложений произведена реконструкция государственного учреждения образования «Мойсеевская средняя общеобразовательная школа» (Агрогородок-2008 – 1,1 млн. рублей), государственного учреждения образования «Ломовичский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа» (Агрогородок-2009 – 489,5 млн. рублей), государственного учреждения образования «Любанский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа» (Агрогородок-2010 – 0,5 млрд. рублей)

Для организации подвоза учащихся приобретены 6 автобусов,  ПАЗ 320530; 1 микроавтобус для подвоза детей в центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации.

Здравоохранение
За  период 2008-2012гг. в здравоохранении выполнялись мероприятия по выполнению Государственных  программ, направленных на улучшение показателей здоровья населения района. За этот период значительно укреплена материально-техническая база объектов здравоохранения района. Только по Государственной программе «Возрождение  и развитие села на 2005-2010гг» приведены в соответствие с требованиями объекты здравоохранения, на которые затрачено около 1 млрд. рублей, в том числе в 2008 году построено и оснащено новое здание фельдшерско-акушерского пункта  в населенном пункте Моисеевка на сумму 373 226,4 млн.руб. Проведены ремонты в Волосовичском, Любанском фельдшерско-акушерских пунктах. Проведена реконструкция Рассветовской амбулатории врача общей практики. По программе  «Реконструкция   операционных блоков» проведен  капитальный ремонт   с модернизацией операционно-реанимационного блока , а также   оснащение  новым  медицинским оборудованием на сумму около 1,5 млрд.руб.

  В 2009 году проведен  капитальный  ремонт  и модернизация поликлинического корпуса  Октябрьской ЦРБ,  ремонт патологоанатомического отделения, приемного покоя на сумму 495 946,1 млн. рублей.

В связи с приобретением в 2009 году нового медицинского оборудования «Пульмоскан-760»,  внедрен новый диагностический метод исследования компьютерная рентгенография. Кроме этого приобреталось медицинское оборудование и для других кабинетов, отделений и служб. В 2010 году за счёт средств республиканского бюджета для пациентов отделения ИТАР приобретён аппарат искусственной вентиляции лёгких ВИАН-3 на сумму 29746,4 тысяч рублей. В этом же году за счёт средств областного бюджета закуплен электрокардиограф «Альтоник» на сумму 5 780,0 тысяч рублей. За счёт средств местного бюджета закуплен Кардиорегистратор - «Система Холтеровского мониторирования» на сумму 37 000,0 тысяч рублей. Этот метод позволил осуществлять суточное наблюдение за работой сердца пациентов для выявления нарушений ритма сердца и  уточнения их механизмов, что позволяет не только точно поставить диагноз, но и повысить эффективность лечения сердечно-сосудистых заболеваний.

Постоянно  проводится работа по выполнению  государственных социальных стандартов в области здравоохранения. На 01.07.2012г. выполняются все социальные стандарты в области здравоохранения.

В настоящее время в УЗ «Октябрьская ЦРБ» работает 34 врача, из них 17 врачей имеют квалификационные категории. Из 142 средних медицинских работников - 106 медицинских работников имеют квалификационную категорию. Обеспеченность врачебными кадрами составила 22,4 на 10 тыс. населения, средними медицинскими работниками – 93,5 на 10 тыс. населения  и она постоянно увеличивается.

В настоящее время, за счёт средств областного бюджета, ведется капитальный ремонт Заболотского фельдшерско-акушерского пункта. 

Культура

В данный период основной миссией культуры в современном обществе становится активное участие в развитии своего региона, воздействие на состояние экономики и качество жизни людей.

Историко-культурное наследие района составляют 116 памятников, в том числе: истории – 82, археологии – 12, культуры – 2, мемориальных досок – 21, мемориальный знак – 1.

На 1.07.2012 г. в районе насчитывается 58 учреждений культуры. 

Учреждения культуры района работают над реализацией мероприятий по выполнению Государственной программы «Культура Беларуси» на 2011 – 2012 годы.

На базе разнопрофильных учреждений культуры действует 259 клубных формирований, в том числе работает 124 детских формирования.

Со званием «народный» и «образцовый» работает 10 коллективов. 

Выросло количество проводимых мероприятий, клубных формирований, расширилась концертная деятельность. 

 Визитной карточкой района остается фестиваль фольклорного искусства «Берегиня», который проходит раз в два года и с 2004 г. является Республиканским. В этом году гостями фестиваля были коллективы из Украины, России, всех областей Беларуси. 

Книжный фонд библиотек составляет 310100 экземпляровполучают213 наименований подписных изданий., 65% населения района являются читателями библиотек. 
В ГУО «Детская школа искусств г.п.Октябрьский» обучается 121 учащийся (85 – в школе искусств, 36 – в филиалах). Охват детей музыкальным образованием в районе составляет 8%.

Основной музейный фонд насчитывает 1739 экспонатов, в 2011 г. – 1726. Научно-вспомогательный фонд - 1010 экспонатов. 
ГУ «Октябрьский зоопарк» открыт в 2003 году. В нем  представлен 81 вид животных и птиц, представителей фауны различных уголков нашей страны. Все поголовье зоопарка составляет 285 единиц, из которых 8 видов животных внесены в Красную книгу.

Учреждениями культуры оказывается более 100 видов платных услуг. Основные из них это организация концертов, экскурсий, культурно-развлекательных и культурно-оздоровительных программ, продажа сувениров.

Немалый вклад в общий объём платных услуг вносит культурно-развлекательный комплекс «Бубновка»,   предлагающий  своим посетителям объёмный пакет услуг, который способен соответствовать досуговым предпочтениям различных возрастных групп населения.
Физическая культура, спорт, туризм

Для проведения спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы в районе имеется: стадион на 1500 мест с комплексом спортивных площадок, 17 спортивных залов, 66 спортивных площадок.

Функционирует физкультурно-оздоровительный комплекс с игровым, борцовским, тренажёрным залами, бассейном, двумя саунами. На его базе открыто учреждение «ДЮСШ отдела по физической культуре, спорту и туризму райисполкома». В учреждении культивируются лёгкая атлетика, бокс, греко-римская борьба, тяжёлая атлетика.

В зимнее время на стадионе заливается освещённая хоккейная площадка, которая используется и как каток.

С 2008 года по настоящее время в ДЮСШ открыто отделение бокса, спортсмены по данному виду спорта неоднократно становились победителями и призёрами областных первенств и турниров. В 2012 году два представителя Октябрьщины включены в состав сборных команд Гомельской области по боксу (Тимофей Кот) и шахматам (Анастасия Селенчик).

В 2009 году в районе создано государственное учреждение «Октябрьский районный физкультурно-спортивный клуб», что позволило обеспечить увеличение количества занимающихся физической культурой и спортом среди жителей сельской местности.

